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Vážení občané, 

srdečně Vás zdravím po jednoměsíční
odmlce, kdy mne zastoupila paní
Ing. Machačová, která Vás ve svém
příspěvku vyčerpávajícím způsobem
provedla problematikou sociálních
služeb. Můj dnešní příspěvek má ko-
nečnou uzávěrku 3. června a mnoho
akcí je doslova „za dveřmi“, ale v čase

vydání tohoto čísla budou již minulostí. Mohu tedy jen věřit, že osla-
va Dne dětí se na Rychetách vydařila. Veliké poděkování patří tak 
jako každý rok panu Jiřímu Rychetskému, který svůj areál nezištně
na tuto akci dětem poskytuje. Veliké díky patří i paní Heidi Janků, 
která se opět ujala režie celého odpoledne a připravila program, 
který se asi musel líbit. Doufám, že nechyběl ani Petr Kolář, který je
již téměř našim spoluobčanem. Moc mu přeji, aby se mu v Uhříněvsi
dobře bydlelo.

I další velevýznamná událost se v tomto čase teprve připravuje,
ale když čtete tyto řádky je již minulostí. Ve středu 4. června byl slav-
nostně otevřen Lékařský dům a stanoviště záchranné služby.
Slavnostní otevření připravuje také Policie ČR a městská policie.
Bezpochyby se splnilo naše další přání a podařilo se dokončit záměr,
který posouvá hodnotu naší městské části opět o pár pater výš. Přeji
lékařům, policistům i záchranářům, aby se v „novém“ dobře zabyd-
leli a aby nám tento dům, či lépe tyto služby sloužily dle našich před-
stav a přání, i když začátky jistě nebudou lehké! Je bohužel samo-
zřejmé, že takové stěhování či zahájení činnosti odhaluje menší či
větší závady. Všechny nájemce však ujišťuji, že děláme vše co je
v našich silách, aby se tyto reklamace postupně vyřešily. Děkuji Vám
moc za pochopení a Vaši trpělivost. Druhá polovina náměstí je tedy
již před stoprocentním dokončením, zbývá přestěhování pošty
a otevření kosmetického salonu. Ještě před necelými třemi lety tu
byly dřevařské závody, vzpomínáte?!! Já určitě ano. 

Krátce bych chtěl také zavzpomínat na 15. dubna, kdy se konalo
tradiční vítání občánků. Opět se urodilo a přibylo nás 46. Vítáme 
27 kluků a 19 holčiček. Konec školního roku bude, jak doufám, opět
tradiční. Na jedné straně radost z nadcházejících prázdnin, na druhé
straně slzy v očích končících deváťáků, kteří si obvykle uvědomí, že
se jim ani ze školy nechce. Určitě se na to půjdu do obou škol podí-
vat. 

Přijít podívat byste se měli, vážení spoluobčané, také v sobotu 
21. června, a to na fotbalové odpoledne na hřišti Čechie Uhříněves.
K oslavám 100. výročí vzniku FC se tam budou dít věci. Mimo jiné
se bude po hřišti prohánět například Roman Skamene, Martin
Hrdinka, Jakub Smolík, Viktor Sodoma, Karel Kahovec a další. Toto
mužstvo povede trenér Jirka Krytinář. Vše moderuje Petr Jančařík
a chybět nebude ani bohaté občerstvení. Takže 21. 6. nezapomeňte!!

Závěrem ještě letem světem či spíše Uhříněvsí, co se nám tu děje
ve stavební činnosti. Vrátím se ještě na druhou část náměstí. Nikdy
nelze vyhovět všem, ale stále se o to pokoušíme a tak jsme zjed-
nosměrnili ulici Fr. Diviše a získali tak dostatek parkovacích míst
zdarma pro občany bydlící především na Novém náměstí. Myslím,
že to je dobré řešení. Pavilon mateřské školy je před dokončením.
Snad se dá říct, že už „téměř prokletá“ stavba DPS II. bude úspěšně
dokončena po velmi neúspěšném průběhu. Stavba je opět v plném
proudu a konečné datum dokončení je, doufám, už opravdu koneč-
né, a to do konce letošního října!!! Podchod pod železniční tratí spo-
jující ulici Fr. Diviše je také před dokončením. Vlastní podchod je již
vybudován a zbývá napojení a zprovoznění tohoto dá se říci téměř
strategického projektu. Zahájena byla rekonstrukce další části 
ul. K Dálnici. Tentokrát se jedná o úsek k ulici Lnářská. Ulice

Bečovská - to až raději příště. Ale budete se divit. Ti, co po nás tuto
potřebnou rekonstrukci nejvíce požadovali, ji dnes brání či lidově
„hází klacky pod nohy“. I to se stává. Průtrže mračen nám daly také
zabrat. Škody odstraňujeme každý den. 

Alespoň ať vše vyjde bez závad našim fotbalistům na mistrovství
Evropy. Palce určitě držíme všichni! Těším se příště.

V úctě

Milan COLLER
Starosta MČ Praha 22

Městská část Praha 22 zastoupená tajemníkem ÚMČ Praha 22 vyhlašuje 
výběrové řízení na obsazení pracovního místa

Referent odboru výstavby – územní plánování a stavební řád

Přihlášku je nutno doručit do 31. 7. 2008
Městská část Praha 22, Úřad městské části - odbor výstavby

Nové náměstí 1250, 104 00 Praha – Uhříněves

Bližší informace:
telefon 725 733 892, 271 071 890

fax 271 071 809
e-mail: lenka.vopravilova@p22.mepnet.cz

www.praha22.cz

Zalepenou obálku označte: „Výběrové řízení – referent OV„
Předpokládaný vznik pracovního poměru od 1. 9. 2008 a dále dle dohody.
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INFORMACE Z RADNICE

Na svém 33. a 34. zasedání, které se konalo v dubnu a květnu 2008, projednala
Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala následující usnese-
ní:

Souhlasila:
• se zřízením úplatného věcného břemene ve prospěch Telefónica O2 Czech

Republic, a. s. se sídlem Praha 4, Za Brumlovkou 266/2, PSČ 140 22, 
IČ 60193336 k pozemkům p. č. 1793/5 a p. č. 1793/7 v k. ú. Uhříněves za 
21 300,- Kč + 19% DPH

• se zřízením úplatného věcného břemene k pozemku p. č. 2176/2 v k. ú. Uhříněves
ve prospěch PREdistribuce, a. s., Svornosti 3199/19a, Praha 5, IČ: 27 37 65 16
za jednorázovou náhradu stanovenou na základě znaleckého posudku + 19% DPH

• se zřízením úplatného věcného břemene k pozemku p. č. 237/14 v k. ú. Hájek
u Uhříněvsi ve prospěch PREdistribuce, a. s., Svornosti 3199/19a, Praha 5, 
IČ: 27 37 65 16 za 10 000,- Kč + 19 % DPH

• se zřízením úplatného věcného břemene ve prospěch Pražské plynárenské
Distribuce, a. s. na pozemky p. č. 1920/30, 1920/46, 1920/250, 1920/252,
1920/254, 1920/255 a 1228/14 vše v k. ú. Uhříněves za cenu 1000,-Kč + 19%
DPH

• se zadáním objednávky pro osazení rozdělovačů topných nákladů na topná těle-
sa v LD a DP (a dále i v SD) osvědčené firmě KERM - Císařovský, Praha 4 

• s výší nájmu v objektu na 2. pol. Nového náměstí „Dům policie“ pro Policii Čes-
ké republiky 700,- Kč za m2/rok

• s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem části pozemku p. č. 604/1 o celkové
výměře 18 m2 se společností IH DUFEK, se sídlem Kloboukova 2263, Praha 4,
nájemné činí 1530,- Kč ročně, nájemní smlouva na dobu určitou od 1. 5. 2008
do 1. 5. 2009 s možností prolongace 

• s uzavřením nájemní smlouvy s panem Pavlem Dubským na pronájem části po-
zemku p. č. 5 na kostelní zdi při ul. Přátelství, k umístění reklamní cedule 1x1 m,
nájemní smlouva na dobu určitou od 1. 5. 2008 do 31. 12. 2009, nájemné činí
2 000,- Kč + DPH

• s ukončením NS č. 119/2007 MN 30 na pronájem garážového stání v č. p. 1257
s panem Stanislavem Kubiczkem dohodou ke dni 30. 4. 2008

• s uzavřením navržených splátkových kalendářů na dlužné částky
• s podpronájmem 3 kadeřnických obsluh Jana Sklenářová, NP č. 204, Nové ná-

městí 1370, Praha 10
• se zřízením kanceláře pro jednoho pracovníka o užitné ploše cca 14 m2,

v rodinném domě pro obchodní a administrativní činnost jednatele spol. OPTO-
KON Co., LTD., spol. s r. o., Ing. Jiřího Štefla

• se záměrem na externí zajišťování výkonu exekucí pro MČ Praha 22 v souladu se
směrnicí ÚMČ Praha 22 č. 2/2007 zadávání veřejných zakázek

• se zařazením a vypuštěním tržních míst do návrhu přílohy nařízení, kterým se vy-
dává tržní řád

• s doplněním návrhu obecně závazné vyhlášky HMP o konkrétní místa v MČ 
Praha 22, kde bude zákaz konzumace alkoholu platit následovně: v okolí (100 m)
ZŠ, MŠ, ŠJ, veškerá dětská hřiště a okolí (100 m), ulice Vachkova, Morávkova
a nám. Bří Jandusů, parkoviště u kostela, park na Husově náměstí, park pod pi-
vovarem (ul. K Sokolovně a Za Pivovarem), Nové náměstí, prostor před muzeem,
prostor před nádražím, zastávky MHD

• s vymezením areálu Rychety na území MČ Praha 22, který bude zařazen do pří-
lohy vyhl. č.42/1999 Sb o omezujících opatření k zabezpečení místních záležitostí
veřejného pořádku pro užívání pyrotechnických předmětů vzhledem k tomu, že
jsou zde v průběhu celého roku pořádány mimo jiné sportovní, kulturní
a společenské akce, při kterých je někdy vhodné využít pyrotechnické předměty

• s doporučením grantové komise přidělit granty neziskovým organizacím dle pře-
dložené důvodové zprávy

• s přenesením výstavy uhříněveského rodáka akademického malíře Jiřího Blažka
v nejbližším možném termínu do Uhříněvsi

• s poskytnutím křížovek, osmisměrek a sudoku od pana Picha k dispozici pro ob-
čany v muzeu a ve vestibulu radnice

• se vzájemnou bezplatnou prezentací odkazu Evropské databanky a MČ Praha 22
na svých webových stránkách.

Schválila:
• návrh Směrnice pro zabezpečení fungování vnitřního kontrolního systému

v příspěvkových organizacích zřízených MČ Praha 22.

Vzala na vědomí:
• zápis z jednání FV ZMČ a jeho přijatá doporučení, zápis z jednání redakční rady

UZ a kulturní komise

• zprávu o plnění rozpočtu a plánu hospodářské činnosti za první čtvrtletí 2008
• výsledek finanční kontroly v organizacích zřizovaných MČ Praha 22
• a schválila rozpočtové úpravy MČ Praha 22 za období od 1. 4. do 23. 4. 2008.

Na svém 8. zasedání, které se konalo dne 14. 5. 2008, projednalo ZMČ záleži-
tosti, ve kterých přijalo tato usnesení:

Schválilo:
• koupi pozemku p. č. 1074/36 ost. pl., ost. kom. o výměře 403 m2 v k. ú.

Uhříněves od Věry Hlinecké a Vlastimila Koška za kupní cenu 403 000,- Kč
v případě, že nebudou z řad občanů k vyvěšenému záměru připomínky

• přímý prodej pozemku p. č. 2108/13 ostatní plocha o výměře 30 m2 v k. ú.
Uhříněves panu Ing. Vladimíru Hrdinovi za cenu znaleckého posudku č. 1072/2 
2008 ve výši 51.000,- Kč

• prodej pozemků p. č. 2112/2 ost. pl., jiná pl. o výměře 18 m2, p. č. 2112/3 ost.
pl., jiná plocha o výměře 18 m2 v k. ú. Uhříněves, Ing. Jiřímu Rajnochovi za ce-
nu 17.640,- Kč.

Souhlasilo:
• s předáním kauzi pana P. K. nadřízenému orgánu dle § 14 odst. 4 a § 131 odst.

4 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád.

Vzalo na vědomí:
• informaci o činnosti Finančního výboru ZMČ Praha 22 za období březen - duben

2008
• změny od 1. 2. 2008 v odměňování členů Zastupitelstva MČ Praha 22, v souladu

s nařízením vlády č.79/2008 Sb. ze dne 25. 2. 2008 a schválilo stanovené od-
měny členů ZMČ Praha 22 v souladu s výše uvedeným nařízením se zpětnou plat-
ností od 1. února 2008.

Vyjádřilo:
• souhlas s návrhem závěrečného účtu MČ Praha 22, a to bez výhrad.

Ing. Olga JANDOVÁ
Tajemnice ÚMČ

ZPRÁVY Z RMČ A ZMČ

INFORMACE

Vážení spoluobčané,
přináším slíbené informace ze zasedání pracovních komisí v rámci Komunitního

plánování sociálních služeb ze dne 5. 5. 2008. Na tomto setkání jsme vycházeli
z výsledků analýzy dotazníkového šetření a stanovili jsme společně zatím tyto priority:

A. Shrnutí výsledků dotazníkového šetření za skupinu „rodina, děti, mládež“. 
Co chybí v této oblasti v MČ Praha 22?
1. volnočasové aktivity
2. mateřské centrum (pomoc při přechodu z RD do zaměstnání), hlídání dětí (ná-

hrada jeslí)
3. pedagogicko - psychologická poradna
4. nízkoprahové kluby

B. Shrnutí výsledků dotazníkového šetření za skupinu „senioři a zdravotně posti-
žení“.
Co chybí v této oblasti v MČ Praha 22?
1. infocentrum právní poradenství, pomoc při jednáních (úřady, lékaři)
2. doprava pro zdravotně postižené i seniory, půjčovna/prodejna zdravotnických

pomůcek = lze přes lékárnu
3. služby - kontakty na spolehlivé řemeslníky

- adresář sociálních a jiných místních služeb
- veřejné WC

4. kombinace služeb - odlehčovací lůžka (dříve respitní lůžka)
- pobyt ve stacionáři 

Další informace přineseme zase příště. Za obě skupiny 
Ladislava DOLÍNKOVÁ

vedoucí pracovní skupiny
„senioři a zdravotně postižení“

KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ
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ZATEPLOVÁNÍ PANELOVÝCH BUDOV A OCHRANA
HNÍZDIŠŤ RORÝSE OBECNÉHO

V dnešním příspěvku se budeme věnovat problematice trochu netradič-
ní a to ochraně ohroženého druhu - rorýse obecného v souvislosti
s prováděním stavebních úprav a zateplování budov, zejména panelových
domů. V průběhu těchto prací totiž dochází zpravidla k zakrývání kruho-
vých větracích otvorů v panelech, a to buď izolačním materiálem, nebo
mřížkou. Tyto otvory ale slouží jako vletové otvory do hnízdišť rorýsů obec-
ných. Protože i v našem správním obvodu se tato hnízdiště vyskytují, rádi
bychom Vás upozornili na některá doporučená opatření při rekonstrukčních
pracích, která vypracovala Česká společnost ornitologická ve spolupráci
s odborem ochrany prostředí oblastního inspektorátu České inspekce ži-
votního prostředí. Jedná se o následující doporučená opatření:

1. Načasování rekonstrukčních prací
- na hnízdištích rorýsů neprovádět žádné stavební úpravy v době roz-

množování rorýsů tj. od 20. dubna do 10. srpna
- jsou-li již započaty práce na domě, kde rorýsi hnízdí, ponechat prostor

minimálně 2-3 pater od horního okraje s ventilačními průduchy bez le-
šení a dostavět ho až poté, co rorýsi lokalitu opustí (tj. po 10. srpnu)

- ve výjimečných případech lze v rekonstrukci pokračovat i na horním
patře, kde ve větracích otvorech hnízdí rorýsi. Pak je ovšem nutné
omezit práce na cca 9.00-15.00 denní doby tak, aby rorýsi mohli na-
krmit mláďata ráno a večer. Doporučujeme posouzení odborníkem.

2. Stavební úpravy
- nezaslepovat ventilační otvory (rorýsi tak přicházejí o svá tradiční

hnízdiště, navíc dochází-li k tomu v době hnízdění, uhynou všichni
ptáci, kteří jsou v té době na hnízdě).

- zachovat dosavadní profily otvorů, proti zatékání dešťové vody je mož-
né nad otvory umístit plechové stříšky o přesahu cca 10 cm, popř. na-
instalovat šikmo seříznuté trubky. Okraje otvorů je potřeba zpevnit
proti poškozování jinými druhy ptáků.

- částečné zazdívání otvorů je možné, nechají-li se nezaslepené vletové
štěrbiny dlouhé min. 7 cm.

- stěnu pod otvorem je vhodné zdrsnit - ošetřit rohovým profilem se síť-
kou opatřeným štěrkovým tmelem (což rorýsům umožní lépe se přichy-
tit při přistávání). Není nutné v případě, kdy je omítka dostatečně drsná

3. Instalace umělých hnízdišť - speciálních budek pro rorýse
- v každém případě lze k budkám přistupovat až jako k poslednímu 

možnému řešení, nejprve je třeba se snažit zachovat stávající hnízdiš-
tě (větrací otvory)!!

Upozorňujeme, že porušení zákazu zakrývání či zaslepování větracích
otvorů v době hnízdění rorýsů, může způsobit mnoho problémů jak inves-
torovi, tak firmě provádějící zateplení. Navíc může dojít i k finančním ztrá-
tám, a to nejen za pokutu udělenou zpravidla inspekcí za porušení zákona
o ochraně přírody a krajiny. 

Bližší informace k uvedené problematice můžete získat na odboru život-
ního prostředí nebo odboru výstavby zdejšího Úřadu městské části, pří-

ODBOR VÝSTAVBY

ZPRÁVY Z ODBORŮ

ÚKLIDY OBCE

OHS zajišťuje úklidy obce na rozloze 1570 ha. Na tomto katastrálním
území je 47 zastávek MHD, na 100 ks odpadkových košů, přes 20 stano-
višť kontejnerů s tříděným odpadem, na 50 km motoristických komunika-
cí, kilometry nemotoristických komunikací, přes 60 ha obhospodařova-
ných ploch zeleně (sběry odpadů), několik dětských hřišť atd.

Katastr je rozdělen na 5 úklidových zón, na každý pracovní den v týdnu
jeden úsek, kde s výše uvedeným výčtem realit provádíme sběry komunál-
ních odpadů a nepovolených skládek včetně jejich likvidací. Dále zajišťuje-
me čistotu chodníků a místních komunikací ve správě MČ strojním čiště-
ním vč. odstraňování sněhu v zimním období. Za poslední léta se Uhříněves
až neskutečným způsobem změnila na město ve smyslu urbanizace
a komunikačních sítí. Naše úklidové zaměstnance leckdy zaráží prázdný
odpadkový koš a kolem něho spousty odpadků, u laviček v parcích láhve,
krabičky od cigaret nebo nečistá výloha obchodníka se zašpiněným vstu-
pem do obchodu. Nemluvě o vandalství na dopravním značení, zábradlí,
obrubnících, lavičkách nebo vandalského pohazování, v některých přípa-
dech i nebezpečných odpadů, zejména v okrajových částech katastru MČ.
Je to škoda o to větší, že nepořádek často vzniká přičiněním dětí
a mládeže. Je na rodičích jakou výchovu vštípí svým ratolestem, tam je zá-
klad, v tomto směru je škola až druhotná.

Josef TESAŘÍK

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY

NOVÉ OBDOBÍ PRO PODÁNÍ ŽÁDOSTI O SOCIÁLNÍ
PŘÍPLATEK A PŘÍSPĚVEK NA BYDLENÍ OD 1. ČER-
VENCE 2008

Dle zákona č.117/1995Sb., ve znění pozdějších předpisů, je třeba opět
vyplnit celou žádost o dávku z důvodu kontroly možných změn v okruhu
společně posuzovaných osob, možnosti změny žadatele, či změny způso-
bu výplaty dávky.

U příspěvku na bydlení je třeba doložit nájemní smlouvu nebo doklad
o právním vztahu k nemovitosti - list vlastnický, nový evidenční list nebo
doklad o počtu trvale hlášených osob v bytě či nemovitosti a náklady spo-
jené s bydlením za předešlé čtvrtletí.

Pro doložení čtvrtletních příjmů použijte tiskopisy s oranžovým pruhem
pro všechny osoby v rodině starší 15 let.

PŘÍDAVEK NA DÍTĚ

Rodiny, ve kterých nejsou děti starší 15 let, mohou také prodloužit
i přídavek na dítě pro období od 1. 10. 2008 do 30. 9. 2009. Tato dávka je
testovaná nejen na ročních příjmech rodiny, tentokrát za rok 2007, ale i na
potvrzení o studiu, které je možné dokládat u dětí starších 15 let až po 
1. 9. 2008, tzn., že jej škola nemůže potvrdit např. 31. 8. 2008, takové po-
tvrzení není možné použít.

Bc. Zdeňka ŽALUDOVÁ
Pověřena vedením odboru SSP     

ODBOR STÁTNÍ SOCIÁLNÍ PODPORY

PRAŽSKÁ PLYNÁRENSKÁ INFORMUJE

Mobilní obchodní kancelář Pražské plynárenské, a. s. bude umístěna
v dodávkovém automobilu VW Transporter, označeném logem Pražské
plynárenské, a. s., zaparkovaném na parkovišti Úřadu MČ Praha 22 – 
– Uhříněves na Nové nám. 1250 / 10 – před radnicí – v pondělí 14. 7.
2008 od 12:30 do 15:00 hodin.   Služeb mobilní kanceláře mohou 
využít i občané přilehlých obcí a částí Prahy. Bližší informace na telefo-
nu 267 175 174 a 267 175 202. Další termíny přistavení přineseme
v příštím čísle.

padně na webu České společnosti ornitologické (ČSO)
www.birdlife.cz (kategorie Pták roku 2004 rorýs obecný) či v sekretariátu
ČSO tel. 274 866 700, e-mail: cso@birdlife.cz, kde lze objednat
i informační brožuru o rorýsovi a jeho ochraně.

Ing. Lenka VOPRAVILOVÁ
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REKONSTRUKCE A PŘÍSTAVBA VÍCEÚČELOVÉHO 
SÁLU A TĚLOCVIČNY

Vážení čtenáři,
v minulém čísle jsme Vás informovali o stavbě pavilónu MŠ. Dnešní článek

věnujeme rozsáhlé rekonstrukci a přístavbě víceúčelového sálu a tělocvičny.
V ulici K Sokolovně č. p. 201 probíhají stavební práce na staré sokolovně, která
svým účelem a kapacitou už nestačila současným potřebám jak Sokolům, tak
ani široké veřejnosti. Proto vznikl projekt na přestavbu této budovy. Rekonstrukcí
budovy bude vyřešen současný nevyhovující stav. V části sokolovny bude pů-
vodní přístavek nahrazen novým, kde vzniknou nové šatny. V části divadla bu-
dou provedeny změny celé vnitřní dispozice objektu a technického zázemí ví-
ceúčelového sálu. V části východní strany budovy bude provedena jednopo-
dlažní přístavba, kde vznikne nový vchod. Historické členité řešení exteriéru bu-
dovy bude zachováno. V novém areálu se budou uskutečňovat společenské, kul-
turní a sportovní aktivity obyvatel Uhříněvsi. Ve víceúčelovém sále budou diva-
delní představení, společenské zábavy, koncerty a konference. V prostoru tělo-
cvičny budou probíhat aktivity Sokola i další sportovní akce, například je počítá-
no s aerobikem a nácvikem šermířských vystoupení.

Prostor původního hřiště bude upraven na parkoviště. V současné době jsou
ukončeny bourací práce. Vnitřní izolace budovy jsou dokončeny a probíhají prá-
ce na vnitřních konstrukcích a sanacích zvlhlých zdí, úprava atiky. Ulice
K Sokolovně je v současnosti uzavřena, protože stavební firma napojuje novou
splaškovou a dešťovou kanalizaci a provádí venkovní izolace budovy. Všichni vě-
říme, že tato stavba po dokončení bude přínosem pro občany Uhříněvsi a bude
využívána na různé kulturní a sportovní akce. Tato rekonstrukce sokolovny po-
trvá celý rok. V některém z dalších čísel Zpravodaje budeme občany o průběhu
této stavby opět informovat. Příští příspěvek bude věnován cyklotrasám
v Uhříněvsi.

Petr MOŠNA

ODBOR REALIZACE STAVEB

DÁVKY SOCIÁLNÍ PÉČE PRO TĚŽCE ZDRAVOTNĚ 
POSTIŽENÉ OBČANY

Jak jsme již v minulém čísle Uhříněveského zpravodaje slíbili, budeme se
dnes věnovat dávkám určeným zdravotně postiženým občanům Těmto obča-
nům je ze systému sociální péče poskytována podpora, jejímž hlavním cílem je
přispět k odstranění bariér, které s sebou zdravotní postižení přináší. Podrobnou
úpravu jednotlivých dávek upravuje vyhláška MPSV č. 182/1991 Sb., ve znění
pozdějších předpisů.

Jedná se o - jednorázové příspěvky na opatření zvláštních pomůcek 
(§ 33 vyhlášky č. 182/1991 Sb.)

- příspěvek na úpravu bytu (§ 34 vyhlášky č. 182/1991 Sb.)
- příspěvek na zakoupení, celkovou opravu a zvláštní úpravu motorového

vozidla (§ 35 vyhlášky č. 182/1991)
- příspěvek na provoz motorového vozidla (§ 36 vyhlášky č. 182/1991 Sb.)
- příspěvek na individuální dopravu (§ 37 vyhlášky č. 182/1991 Sb.)
- příspěvek na úhradu a užívání bezbariérového bytu a garáže (§ 45 vyhláš-

ky č. 182/1991 Sb.)
- příspěvek úplně nebo prakticky nevidomým občanům (§ 46 vyhlášky

182/1991 Sb.)

Jednorázové příspěvky na opatření zvláštních pomůcek

Příspěvky mohou být vypláceny těžce zdravotně postiženým občanům, kteří
pomůcky potřebují k odstranění, zmírnění nebo překonání následků svého posti-
žení. Příspěvek se neposkytuje v případě, že potřebnou pomůcku propůjčuje ne-
bo plně hradí příslušná zdravotní pojišťovna, pokud příslušná zdravotní pojišťov-
na hradí potřebnou pomůcku jen částečně, přihlédne se při stanovení výše pří-
spěvku k této skutečnosti. Seznam rehabilitačních a kompenzačních pomůcek
pro těžce zdravotně postižené občany, na které lze příspěvek poskytnout je uve-
den v příloze č.4 k vyhl. č. 182/1991 Sb.

Příspěvek na úpravu bytu

Základní podmínkou pro poskytnutí příspěvku na úpravu bytu je skutečnost,
že žadatel užívá byt, na jehož úpravu žádá příspěvek, k trvalému bydlení.
Příspěvek je poskytován občanům s těžkými vadami nosného nebo pohybové-
ho ústrojí uvedené v příloze č. 5 k vyhl. 182/1991 Sb., dále občanům úplně ne-
bo prakticky nevidomým a neslyšícím osobám. 

Příspěvek na zakoupení, celkovou opravu a zvláštní úpravu motorového

vozidla

Příspěvek na zakoupení a celkovou opravu motorového vozidla může být při-
znán občanovi s těžkou vadou nosného nebo pohybového ústrojí, který motorové
vozidlo bude používat pro svojí dopravu nebo rodičům nezaopatřeného dítěte star-
šího tří let. Výše příspěvku na zakoupení vozidla činí max. 100.000,- Kč a na cel-
kovou opravu max. 60.000,- Kč, s přihlédnutím k majetkovým poměrům žadatele.

Příspěvek na zvláštní úpravu se poskytuje občanovi s těžkou vadou nosného
nebo pohybového ústrojí. Podmínkou je, že žadatel sám řídí motorové vozidlo
a pro své trvalé zdravotní postižení zvláštní úpravu vozidla nezbytně potřebuje.

Příspěvek na provoz motorového vozidla

Příspěvek se poskytuje na období kalendářního roku občanu, který je vlast-
níkem nebo provozovatelem motorového vozidla

a) jehož zdravotní postižení odůvodňuje přiznání mimořádných výhod 
II. nebo III. stupně,

b) nebo dopravuje blízkou osobu s mimořádnými výhodami II. nebo 
III. stupně 

c) nebo je rodičem nezaopatřeného dítěte, které je léčeno na klinice fakultní
nemocnice pro onemocnění zhoubným nádorem nebo hemoblastosou. 

Výše příspěvku činí 6.000,- Kč v případě II. stupně mimořádných výhod
a 9.900,- Kč v případě mimořádných výhod III. stupně. 

K žádosti je nutno doložit průkaz mimořádných výhod II. nebo III. stupně, ob-
čanský průkaz žadatele i držitele mimořádných výhod, velký technický průkaz
a doklad o zaplacení povinného ručení. 

Příspěvek na individuální dopravu

Příspěvek je možné poskytnout občanovi s těžkou vadou nosného nebo po-
hybového ústrojí nebo občanu úplně nebo prakticky nevidomému, který se pra-

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ
videlně individuálně dopravuje a není vlastníkem nebo provozovatelem motoro-
vého vozidla. Výše příspěvku činí 6.500,- Kč na kalendářní rok.

Příspěvek na úhradu a užívání bezbariérového bytu a garáže

Příspěvek je možné poskytnout občanům s těžkou vadou nosného nebo po-
hybového ústrojí nebo občanům úplně nebo prakticky nevidomým, kteří užívají
bezbariérový byt ve výši 400,- Kč měsíčně a na úhradu za užívání garáže až do
výše 200,- Kč měsíčně. Tato dávka se vyplácí opakovaně po dobu trvání pod-
mínek pro přiznání příspěvku.

Příspěvek úplně nebo prakticky nevidomým občanům

Úplně nebo prakticky nevidomému vlastníku vodícího psa může pověřený
obecní úřad poskytnout příspěvek na krmivo pro tohoto psa, a to ve výši 
800,- Kč měsíčně.

O poskytnutí výše uvedených příspěvků se žádá na předepsaných formulá-
řích na místně příslušném úřadu dle trvalého bydliště žadatele. Formuláře jsou
k dispozici na odboru sociálních věcí a zdravotnictví v kanceláři 015. Všechny
dávky, kromě jednorázového příspěvku na opatření zvláštních pomůcek, jsou po-
skytovány na základě posouzení zdravotního stavu žadatele lékařem lékařské po-
sudkové služby úřadu práce. Jak bylo uvedeno již v minulém čísle, doporučuje-
me, aby obvodní lékař, který je Lékařskou posudkovou službou kontaktován, měl
aktuální zprávy od odborných lékařů (pokud možno ne starší než tři měsíce), je-
likož zdravotní stav je posuzován na základě informací od obvodního lékaře.

Ráda bych upozornila, že v případě příspěvku na provoz motorového vozid-
la je žadatelem ten, kdo držitele mimořádných výhod vozí. Tudíž se může stát,
že např. syn vozí svou zdravotně postiženou maminku a oba mají rozdílné trva-
lé bydliště. Žadatelem o dávku je syn a žádost o příspěvek na provoz motoro-
vého vozidla si podává v místě svého trvalého bydliště.

A na závěr ještě pár statistických údajů. V roce 2007 bylo na dávkách pro
zdravotně postižené občany vyplaceno 1 750 000,- Kč, z toho více jak
1 140 000,- Kč na příspěvku na provoz motorového vozidla.

Lenka KALISTOVÁ
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HOUBAŘSKÝ RÁJ NA RADNICI

Pozorný návštěvník radnice si mohl v druhé půlce dubna všimnout, že ve
vyvýšených záhonech před vchodem se objevily nenápadné hnědé až oli-
vově hnědé kloboučky výtečných jedlých
smržů. Fotografie jsme zaslali odborní-
kům a ti se shodli na tom, že se jedná
o smrže kuželovitého (Morchella coni-
ca). Stále častěji se tento druh vyskytu-
je v drcené borce, která se používá
k mulčování záhonů. Typický výskyt to-
hoto druhu je v březnu až květnu na
vlhčích místech, v lužních lesích, kyse-
lých doubravách a habrových doubra-
vách, většinou podél cest, na okrajích le-
sů, v zahradách a hájích, na rumištích
a v jehličnatých lesích. Zajímavostí je, že
je velmi chutný dušený s hovězími plát-
ky. Někteří autoři jej dělí na smrže kuželovitého Morchella conica a smrže
jedlého Morchella vulgaris. Podle posledního údajů jsou tyto dva druhy
stejné. Jediný rozdíl má být údajně v tom, že smrž jedlý Morchella vulgaris
má tmavší klobouk se světlejšími žebry, která po poranění červenají.

foto: P. SOPOUŠEK

NEPOŘÁDEK V OBOŘE

V jarním období příroda láká k procházkám, ale ne vždy se můžeme ne-
rušeně kochat její krásou. Letos jsme zaznamenali neobvyklý nárůst drob-
ného odpadu kolem hlavních cest ve zvláště chráněném území Obora
v Uhříněvsi. Ne každá městská část se může pochlubit tím, že prakticky
v centru má tak hodnotnou přírodní zajímavost jakou bezesporu Obora
v Uhříněvsi je. Radostný pohled na rozkvetlé koberce sasanek, dymnivek,
orsejů a plicníků letos bohužel hodně kazily odhozené papírky od sušenek,
pet lahve, krabičky od cigaret, tetrapaky od vína, rozházené noviny
a mnoho lahví od tvrdého alkoholu. Pozemky Obory (necelých 35 ha) patří
Lesům České republiky, pro které je obtížné zajistit zde pořádek. Městská

část se proto
dohodla se
správcem po-
lesí, že bude
podle svých
možností uklí-
zet kolem hlav-
ních cest
v Oboře a Lesy
České republi-
ky pak na úklid
finančně při-
spějí. Část od-
padu evidentně

pochází od stavebních dělníků, kteří se do jarní Obory chodili nasvačit, za-
kouřit si a soudě podle značného počtu lahví od vodky patrně se také tro-
chu rozveselit a „posilnit“ alkoholem. Ostatní drobný odpad však padá na
vrub školáků, kteří Oborou procházejí do školní jídelny. Svědčí o tom pa-
pírky od sušenek, bonbónů, zmrzlin, pytlíky od svačin a především pet lah-
ve, nacházející se v širokém okolí cest. Hodně smutné je to, že když Oboru
uklidíme, během 14 dnů se situace opakuje.

Věříme, že většina z nás se k přírodě chová slušně a chce, aby okolí je-
jich bydliště pěkně vypadalo. O tom svědčí i řada telefonátů a osobních ná-
vštěv občanů na našem odboru, kteří v jarním období upozorňovali na ne-
utěšený stav Obory. Návyky stavebních dělníků asi těžko změníme (o spo-
lupráci jsme proto požádali městskou policii). Nebylo by ale na škodu pro-
mluvit se svými ratolestmi a vysvětlit jim, že příroda není odpadkový koš
a že dá dost velkou práci ji uklidit.

RNDr. Kateřina MARKOVÁ

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
PROGRAM DOTACÍ NA PŘEMĚNU TOPNÝCH SYSTÉ-
MŮ A VYUŽITÍ OBNOVITELNÝCH ZDROJŮ ENERGIE
NA ÚZEMÍ HL. M. PRAHY V ROCE 2008

Stejně jako v minulých letech byla pro rok 2008 Radou hl. m. Prahy
schválena „Pravidla Programu dotací hl. m. Prahy na přeměnu topných sy-
stémů a využití obnovitelných zdrojů energie na území hl. m. Prahy“. 

Dotace je určena fyzické nebo právnické osobě s trvalým pobytem nebo
sídlem na území České republiky, která na území hl. m. Prahy v době od 
1. 11. 2007 do 31. 10. 2008 změnila topný systém z tuhých nebo kapal-
ných paliv ve prospěch ekologicky ušlechtilých paliv (centrální zásobování
teplem, zemní plyn, elektrická energie, obnovitelné zdroje energie), případ-
ně instalovala systém využívající obnovitelné zdroje energie (dále jen
„OZE“) v bytě nebo objektu, který obsahuje převážně trvale obývané byty,
a které neslouží k podnikání (např. ubytovací zařízení typu hotel, hostel,
penzion apod.). Dotaci lze přiznat i na náhradu ekologického topného sy-
stému topným systémem využívajícím OZE, pokud na tento zdroj nebyla
v předchozích deseti letech poskytnuta dotace, náhradu lokálních topidel
vytápěním centrálního typu (el. kotel, plyn. kotel nebo CZT), ohřev užitkové
vody solárními kolektory, fotovoltaické články, mikrokogenerační jednotky,
ekologické zdroje využívající OZE v novostavbách. Dotace se nevztahuje na
topný systém využívající zemní plyn, elektrickou energii, CZT nainstalova-
ný v novostavbě, půdní vestavbě, rekreačním objektu, na zdroj, který kon-
strukčně umožňuje spalovat i neekologická paliva. 

Investor, který splní pravidla programu dotací na přeměnu topných sy-
stémů podává žádost o dotaci vždy do 21 dnů od uvedení nového topné-
ho systému do provozu (od data uvedení do provozu potvrzeného na zá-
ručním listu nebo v protokolu o uvedení zdroje do provozu). Výjimku tvoří
investoři, kteří přeměnili topný systém v období od 1. 11. 2007 do 
10. 6. 2008. Pro tyto investory je lhůta podání žádosti nejpozději do 
30. 6. 2008.

Žádost o poskytnutí dotace musí být podána na předepsaném formuláři
a doplněna stanovenými doklady (formuláře jsou k dispozici na nebo na
Odboru životního prostředí ÚMČ Praha 22). 

Žádost s doklady je třeba předložit ke kontrole v úředních hodinách na
Oddělení energetických systémů Odboru ochrany prostředí Magistrátu
hl. m. Prahy, Jungmannova 35, Praha 1, dveře č. 418, tel. 236 004 314,
e-mail: dotace.topeni@cityofprague.cz.

Zdroj: Pravidla programu dotací OOP MHMP

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU

Velkoobjemové kontejnery jsou určeny pro odpad z domácností, který
nemůže být pro své rozměry odkládán do popelnic (např. starý nábytek,
matrace, koberce atd.) s výjimkou elekrošrotu (televize, elektronika, ledni-
ce), nebezpečných odpadů (barvy, baterie) a pneumatik. Dále slouží
k odkládání odpadu z údržby zeleně. 

Občané s trvalým pobytem v Praze mohou tyto druhy odpadů odkládat
bezplatně:
• objemný odpad včetně elektrošrotu a nebezpečných odpadů ve sběr-

ných dvorech hl.m. Prahy (např. Za Zastávkou 3, Praha 15-Dolní
Měcholupy, tel. 733 164 810),

• odpad ze zeleně v Kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická ul., Praha- 
-Malešice, tel. 274 772 694, 604 221 708 (množství omezeno na 250 kg).

*Kontejner je přistaven do naplnění, max. však do doby uvedené v tabulce
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NOVÁ PRAŽSKÁ VYHLÁŠKA O ČISTOTĚ ZAČNE
PLATIT 1. ČERVENCE 2008

Zastupitelstvo hl. m. Prahy schválilo obecně závaznou vyhlášku o udržování
čistoty na ulicích a jiných veřejných prostranstvích (vyhláška o čistotě).
V tomto novém právním předpisu hl. m. Prahy, který nahrazuje již zastaralou
vyhlášku o čistotě na území hl. m. Prahy z roku 1980, je popsáno, co je pova-

žováno za znečištění ulic např. odhozené odpadky včetně nedopalků cigaret,
žvýkaček a zbytků potravin, mimo jiné i odpad z údržby zeleně a také plakáty
a reklamy umístěné mimo plochy k tomu určené. Tento předpis neřeší ale na-
příklad grafitti, neboť to spadá pod zvláštní zákon. Dále zde není řešena ani
problematika schůdnosti a sjízdnosti, protože sníh a náledí nelze považovat za
znečištění. Vyhláška dále stanovuje zásady zajišťování udržování čistoty: kdo
veřejné prostranství znečistí, bude povinen jej neprodleně uklidit, další povin-
nosti ukládá provozovatelům různých akcí, dopravcům Pražské integrované do-
pravy, vlastníkům uličních stromořadí atd. 

Dodržování vyhlášky budou kontrolovat městští strážníci v rámci své běžné
činnosti. Za porušení lze uložit na místě blokovou pokutu až 1 000 korun,
v případném správním řízení může postih za vážný přestupek dosáhnout až
30 000 korun (podle Zákona o přestupcích). Až jeden milion korun ale může
hrozit podle zákona o hl. m. Praze právnické osobě nebo podnikateli, který při
výkonu své podnikatelské činnosti znečistí veřejné prostranství.

Plný text vyhlášky bude zveřejněn na webových stránkách Magistrátu hl. m.
Prahy a ve Sbírce právních předpisů hl. m. Prahy. Vyhláška nabude účinnosti 
1. 7. 2008. 

POPELNICE A KONTEJNERY V ULICÍCH MĚSTA 
MAJÍ ODZVONĚNO!

V souladu s Programovým prohlášením Rady hlavního města Prahy pro vo-
lební období 2006 – 2010 se hledají nové způsoby, jak zvyšovat čistotu na po-
zemních komunikacích a veřejných prostranstvích na území hlavního města.
Jednou z priorit je umístění sběrných nádob mimo pozemní komunikace
a veřejná prostranství tak, aby nepovolané osoby nemohly manipulovat
s obsahem sběrných nádob, nedocházelo k odkládání odpadů v okolí sběrné
nádoby a k poškozování sběrných nádob. Dalším významným důvodem pro
umístění sběrných nádob do objektu vlastníka jsou nepříznivé povětrnostní
klimatické podmínky, jako byla např. vichřice EMMA, při které některé sběrné
nádoby neumístěné v objektech poškodily zaparkovaná auta. 

Pro zacházení s odpadem platí na území Prahy následující legislativa a starají
se o ně následující společnosti. 

Vlastník objektu (fyzická osoba, právnická osoba – bytová družstva, spole-
čenství vlastníků) má povinnost umístit sběrnou nádobu v souladu
s ustanovením § 6 písm. b) obecně závazné vyhlášky č. 5/2007 Sb. hl. m.
Prahy, kterou se stanoví systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění,
využívání a odstraňování komunálních odpadů vznikajících na území hlavní-
ho města Prahy a systém nakládání se stavebním odpadem (vyhláška
o odpadech), do domovního vybavení v souladu se zvláštními předpisy

(Čl. 50 odst. 3 a 4 vyhlášky č. 26/1999 Sb. hl. m. Prahy, o obecných technic-
kých požadavcích na výstavbu v hlavním městě Praze, zákon č. 13/1997 Sb.,
o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů).

Na území hl. m. Prahy zajišťují svoz komunálního odpadu svozové společ-
nosti zapojené do systému města - Pražské služby, a.s., IPODEC – Čisté měs-
to, a.s., AVE CZ odpadové hospodářství, s.r.o., KOMWAG, podnik čistoty
a údržba města, a.s.

Svoz směsného komunálního odpadu od živnostníků a podnikatelů zajišťují
mimo jiné společnosti A. S. A., spol. s r. o., MIKAPA plus, s. r. o., REMONDIS,
spol. s r. o., ASP služby, spol. s r. o., VAN GANSEWINKEL, a. s., České sběr-
né suroviny, a. s., RUMPOLD s. r. o.

Žádná svozová společnost nemá tzv. výjimku s umístěním sběrných ná-
dob na směsný komunální odpad mimo domovní vybavení.

V současné době proto některé svozové společnosti vyzvaly živnostníky
a podnikatele, jejichž sběrné nádoby jsou umístěny na pozemní komunikaci ne-
bo na veřejném prostranství na území Prahy bez písemného povolení silniční-
ho správního úřadu ÚMČ Praha 1 – 22 (dále jen „úřad“), aby sběrné nádoby
umístili, stejně jako vlastník objektu, do domovního vybavení nebo kontejnero-
vých stání. Pokud nemají povolení úřadu, porušují ustanovení § 25 zákona
č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů (dá-
le jen „zákon“). Porušením zákona je spáchán přestupek (fyzická osoba) ne-
bo správní delikt (právnická osoba), protože užívají v rozporu s ustanovením
§ 25 odst. 1 silnici nebo místní komunikaci jiným než obvyklým způsobem ne-
bo k jiným účelům, než pro které jsou určeny, anebo nedodrží podmínky sta-
novené v povolení zvláštního užívání (§ 25 odst.2 zákona). Za tato porušení
může být úřadem uložena pokuta.

Žádáme Vás, vážení živnostníci, podnikatelé a vlastníci objektů,
o okamžité zjednání nápravy tím, že sběrná nádoba (tj. kontejner, popelni-
ce) bude odstraněna z chodníků a ulic na území hl. m. Prahy v souladu
s platnou legislativou.

Zdroj: Tiskový odbor MHMP

PODPORA NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ
V MČ PRAHA 22

Rada MČ Praha 22 na svém 34. zasedání dne 14. 5. 2008 odsouhlasila, na
základě podaných žádostí o přidělení grantů v oblasti společenských aktivit
v roce 2008, poskytnutí účelových darů na realizaci 12 akcí pro 8 organizací
v celkové částce 50 000 Kč. Svým rozhodnutí tak radní MČ podpoří: otevřené
závody v lovu ryb udicí pro mládež do 18 let, které pořádá MO Uhříněves Čes-
kého rybářského svazu; kulturní odpoledne ke Dni matek zajišťované Místní
skupinou ČČK Uhříněves - Hájek; tradiční Svatováclavskou zábavu Sdružené
obce baráčníků; Dny dětí HMP Žluté lázně, na Rychetách a v Hájku, kterých se
účastní i Sdružení hasičů ČMS Pitkovice a OS Hájek - Pitkovice; aktivity mami-
nek na mateřské dovolené v Centru pro rodinu a turnaj o pohár uhříněveského
starosty v minikopané pro chlapce, jenž organizuje SHM Uhříněves - Kolovraty;
oslavy 100. výročí FC Čechie Uhříněves, které pořádá TJ Uhříněves; cvičení ro-
dičů s dětmi, kulturní program oslavy Dne matek a uvedení divadelní hry
„Soudničky“ TJ Sokol Uhříněves. 

Ing. Roman PETR

ODBOR KANCELÁŘE ÚŘADU
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Dne 25. 1. 2008 v 09:10 hodin obdrželi strážníci městské policie
Uhříněves prostřednictvím volání na linku 156 oznámení, že se na náměs-
tí Protifašistických bojovníků, Praha 22 perou dvě ženy. V 09:13 hodin by-
la hlídka strážníků na místě a zde zjistila, že v jednom z obchodů na ulici
Přátelství začíná hořet. Hořelo zde různé zboží, jako oděvy, boty, a rovněž
zde bylo nebezpečí, že by se mohlo vznítit větší množství pyrotechniky.
Strážníci MP ihned zajistili okolí a byli přivoláni hasiči. Zároveň zajistili
strážníci svědky této události a po celou dobu zásahu usměrňovali dopra-
vu v ulici Přátelství. Celou věc mají v šetření vyšetřovatelé hasičů a orgány
policie. 

Dne 26. 1. 2008 v 18:17 hodin bylo telefonicky oznámeno na linku 156,
že v ulici Ke Kříži, Praha 22 leží pod mostem opilý muž. Strážníci MP sku-
tečně kousek od mostu nalezli na chodníku muže, který byl zraněný, měl
silně oteklé oko a z nosu mu tekla krev. Tento starší muž pravděpodobně
upadl při rychlejší chůzi přímo na hlavu a nestačil si ji chránit rukama.
Strážníci ihned přivolali rychlou záchrannou pomoc, zajistili u muže zá-
kladní životní funkce, ale bohužel muž svému zranění podlehl ještě
v sanitce. Rovněž byl na místě ztotožněn svědek a celá věc je nadále
v šetření. 

Dne 30. 1. 2008 ve 21:10 hodin bylo strážníkům MP Uhříněves telefo-
nicky oznámeno, že se na náměstí U lípy Svobody, Praha 10 nachází silně
podnapilý muž, který se dobývá do jednoho objektu a stále zvoní na do-
movní zvonek. Na místě strážníci nalezli muže, sedícího na chodníku, kte-
rý popíjel víno z dvoulitrové láhve. Oznamovatelka, která se rovněž dosta-
vila, potvrdila, že jde skutečně o muže, který zde tropí výtržnost. Muž byl
posléze převezen na záchytku a navíc byla u tohoto muže nalezena střelná
zbraň. 

Dne 12. 2. 2008 v 00:15 hodin spatřili strážníci MP Uhříněves při běž-
né hlídkové činnosti u benzinové čerpací stanice v ulici Podleská, Praha 22
osobní vozidlo Fiat-UNO, jehož řidič se dopustil přestupku tím, že vjel do
místa označeného dopravní značkou zákaz vjezdu všech vozidel. Řidič to-
hoto vozidla při spatření strážníků ovšem nezastavil, ale naopak prudce
zrychlil a snažil se hlídce ujet směrem do ulice Přátelství. Vozidlo projelo
křižovatkou ulic Kutnohorská-Dolnoměcholupská směrem na Dubeč a řidič
nerespektoval ani červené znamení na semaforu. V ulici Dolnoměcholup-
ská vozidlo náhle zastavilo a oba jeho cca 25letí pasažéři se dali na útěk
a pokusili se rozdělit. Toto jim ovšem nebylo nic platné, neboť byli oba 
strážníky MP dostiženi a zajištěni. Následnou lustrací bylo zjištěno, že má
řidič vydán zákaz řízení motorových vozidel a proto byl strážníky pro dů-
vodné podezření ze spáchání trestného činu maření výkonu úředního roz-
hodnutí omezen na osobní svobodě a předán do rukou vyšetřovatele.
Rovněž druhý mladík měl vydán zákaz řízení, takže ani výmluva, že ten či
onen neřídil, by v tomto případě nebyla nic platná. 

Dne 19. 2. 2008 ve 20.55 hodin bylo telefonicky oznámeno na služeb-
nu MP Uhříněves, že majitelka domu v ul. U Svodnice, Praha - Královice
spatřila muže, který nakládá do motorového vozidla její dřevo. Dále uved-
la, že muže vyzvala, aby dřevo vrátil, ale muž na to reagoval arogantně
a dřevo odvezl. Vzhledem k tomu, že zde vzniklo důvodné podezření ze
spáchání přestupku, byla celá věc postoupena na ÚMČ Praha - Královice
k dalšímu šetření.

Dne 3. 3. 2008 ve 14.00 hodin se na služebnu MP dostavila paní, kte-
rá přinesla silonovou nákupní tašku, která obsahovala větší sumu peněz
a různé osobní doklady. Následně bylo zjištěno, že tyto věci pocházejí
z trestné činnosti a proto byly předány jako předmět doličný na policii ČR. 

Dne 23. 3. 2008 ve 14:10 hodin spatřila hlídka strážníků městské poli-
cie při běžné hlídkové činnosti v ulici Lnářská, Praha 22 v prostoru auto-

busové zastávky muže, který zde kouřil cigaretu. Po spatření hlídky muž ci-
garetu odhodil na zem. Strážníci muže vyzvali pro podezření ze spáchání
přestupku k prokázání totožnosti. Tento s přestupkem i udělenou blokovou
pokutou na místě souhlasil, ale následně se začal chovat velmi agresivně,
možná proto, že z něho byl cítit alkohol. Uváděl, že nic nepodepíše
a nepřevezme a také, že je pracovníkem Interpolu, což nemohl nijak dolo-
žit. Vzhledem k uvedeným skutečnostem se bude celý, tento zpočátku 
banální případ, dále řešit v přestupkovém řízení na Úřadu městské části
Praha 22-Uhříněves. 

Dne 9. 4. 2008 ve 14:25 hodin na konci ulice Přátelství, Praha 22 smě-
rem na Dolní Měcholupy si hlídka strážníků MP v jednom areálu povšimla
zaparkovaného vozidla, které mělo otevřené dveře zavazadlového prostoru
a bylo najeté těsně u vrat. Do vozidla čtyři mladíci nakládali různé předmě-
ty, mimo jiné součásti motoru. Strážníci vozidlo i mladíky zajistili a protože
tito nemohli nijak vysvětlit svoje počínání ani vniknutí do objektu, byli pro
podezření ze spáchání trestného činu krádeže omezeni na osobní svobodě
a celou věc si převzal vyšetřovatel k dalšímu šetření. Tito podnikaví hoši se
takovými aktivitami pravděpodobně zabývají v našem okolí častěji. 

Dne 16. 4. 2008 v 16:15 hodin byli strážníci MP požádáni o asistenci
v ulici K Netlukám, Praha 22, kde sjel ze silnice kamion i s nákladem. Tento
kamion se chtěl vyhnout na úzké vozovce jinému vozidlu, ale krajnice pod
ním povolila a již nemohl zpět. Hasiči, kteří dorazili na místo se mu vše-
možně snažili pomoct, ale nakonec bylo nutné zavolat těžkou techniku
k jeho vyproštění. Strážníci MP po celou dobu vyprošťování řídili v uvedené
lokalitě dopravu, aby nedošlo k nějaké další nehodě. 

Dne 17. 4. 2008 v 10:00 hodin přijala stálá služba městské policie
Uhříněves oznámení, že v ulici Ke starému lomu, Praha 10 má potíže jeden
občan ve svém domku. Na místě strážníci zjistili, že tento muž má celý
dům plný novin a různého jiného materiálu a hora odpadků jej doma do-
slova zasypala a je mu vidět pouze hlava. Strážníci se muže pokoušeli vy-
prostit, ale vzhledem k tomu, že by se na něj mohly zřítit další odpadky by-
lo nutné nakonec přivolat hasiče s technikou. Muž ležel zavalen téměř 
24 hodin, byla přivolána i rychlá záchranná pomoc, aby jej ošetřila.
Nakonec se muže povedlo vytáhnout a dokonce neměl ani žádná zranění. 

Jan KAVALEC
Velitel OS MP

STRÁŽNÍCI POMÁHAJÍ SENIORŮM

Ochránit seniory před kriminální činností a sociálně negativním jednáním
se snaží pražští strážníci. Pomáhají jim v tom speciální programy
a semináře. Senioři jsou v hlavním městě častými oběťmi trestných činů.
Proto právě pro ně připravila městská policie od konce března do června
projekt Senior akademie, kde odborníci informují o ochraně života
a majetku. Senior akademie je přístupná všem zájemcům zdarma a koná
se ve velké zasedací místnosti v budově městské policie v Korunní ulici
v Praze 2. „Při ochraně před kriminální činností a sociálně negativními je-

vy se soustředíme hlavně na ty nejslabší a nejzranitelnější, tedy děti

a starší spoluobčany,“ uvedl náměstek primátora pro bezpečnost Rudolf
Blažek. Diskuze s odborníky se senioři mohli zúčastnit například 26. květ-
na v 15 hodin. Od podzimu se Senior akademie bude konat také na úřa-
dech jednotlivých městských částí. Přípravě dětí a seniorů na nebezpečné
životní situace se v současnosti věnuje 35 specialistů z útvaru prevence
městské policie hlavního města Prahy. 

O tom, že je prevence kriminality na území hlavního města nutná hovoří
i statistika podle níž vyplývá, že v roce 2006 držela Praha s počtem 758
trestných činů spáchaných na 10 tisíc obyvatel smutné prvenství. Celkem
bylo na území metropole spácháno 89 618 trestných činů. V metropoli ži-
je přibližně 280 tisíc seniorů, například v roce 2006 se podařilo městské
policii hlavního města Prahy oslovit 3803 osob. Informace o Senior aka-
demii mohou zájemci nalézt na stránkách městské policie hlavního města
Prahy: www.mppraha.cz.

Tereza ČAPKOVÁ

MĚSTSKÁ POLICIE PRAHA – UHŘÍNĚVES
Dům policie, Nové náměstí 1432/21
telefon: 26771 09 61 
tísňové volání: 156

PŘEHLED ČINNOSTI
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NEZTRÁCEJME ZRAK ZBYTEČNĚ

Nadace prof. Vejdovského pořádá 20. 6. 2008 již 5. ročník „Cvičení
s Monikou“. Jde o projekt, jehož smyslem je bourání informačních bariér
mezi zdravými a zrakově postiženými lidmi a osvěta v oblasti včasné diag-
nostiky závažných očních chorob, na jejichž konci je často slepota.
Patronkou akce je Miss Europe 95 Monika Žídková. Projekt vznikl před pě-
ti lety v Olomouci ve spolupráci s TJ Sokol. Letošní ročník je zaměřen na
včasnou diagnostiku VPMD (věkem podmíněné makulární degenerace).
Jednoduchou pomůcku na samovyšetření zraku obdrží každý, kdo si přijde
zacvičit nebo podpořit své přátele na „Cvičení s Monikou“ v pátek 20. 6.
2008 v 16 hodin v sále U Boudů v Praze 10 - Kolovratech. Ke cvičení za-
zpívá Michal David, slovem bude provázet skvělý moderátor Petr Palovčík.
Těšíme se na hojnou účast.

Ing. Olga SÝKOROVÁ
předsedkyně správní rady Nadace prof. Vejdovského

ZNOVUOTEVŘENÍ NAUČNÉ STEZKY 
„POVODÍM BOTIČE“

Naučná stezka „Povodím Botiče“ z Hostivaře do Milíčovského lesa exis-
tuje již přes 25 let. Za tu dobu si její informační tabule vytrpěly své zejmé-
na od sprejerů. Obnova stezky byla proto nutností. Práce se ujali členové
4. základní organizace ČSOP „Botič-Rokytka“. S finanční podporou odboru
ochrany prostředí MHMP zajistili zhotovení nových větších tabulí, opravili

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT

K VYKRADENÍ AUTA STAČÍ NĚKOLIK MINUT

Policisty z útvaru Obvodního ředitelství Policie ČR Praha IV (dále jen „OŘ
Praha IV“) velmi tíží trestná činnost páchaná na motorových vozidlech.
Podíl těchto trestných činů zaujímá prvé místo z celkového nápadu tre-
stných činů na OŘ Praha IV. Tento negativní stav by policistům mohli po-
moci změnit i občané. Jak? Vhodným zabezpečením vozidla instalací za-
bezpečovací technikou, nenecháváním věcí ve vozidle, ale i větší všíma-
vostí. Dále se budeme věnovat jen problematice vykrádání věcí z aut.
Vyhledávaným artiklem jsou autorádia a potom následují věci odložené
v autě. Dnes se ještě najde dost těch, kdo podceňují otázku odložených vě-
cí a myslí si, že když opustí auto na „krátkou“ dobu - několik minut, že se
nic nestane. Bohužel dělají chybu. Zde je na místě zopakovat, že odložené
věci v autě jsou velkým lákadlem nebo i nabídkou pro zloděje jak ukazují
níže uvedené případy.

Dne 26. 3. 2008 vezla H. M. osobním autem zn. Škoda Roomster do jes-
lí svého syna. Asi v 11.18 hodin zaparkovala v ulici U vodojemu v Praze 4.
Zpět k autu se vrátila asi za 6 minut. Tato chvilka stačila neznámému pa-
chateli k tomu aby u auta rozbil skleněnou výplň pravých předních dveří
a z něj odcizil tašku s peněženkou, kde byla finanční hotovost 2.500,- Kč,
kožené pouzdro s občanským a řidičským průkazem, platební kartu, zdra-
votní dokumentaci syna, kosmetiku a psací pero zn. Parker se zlatým hro-
tem. Škoda na odcizených věcech činí 8.000,- Kč a na poškozeném vo-
zidle 4.000,- Kč. 

Dne 15. 2. 2008 v 17.00 hod. zaparkoval řidič J. H. s osobním autem
zn. Renault Megane v ulici Brandlova v Praze 4 a zašel si na nákup do ob-

chodu. K autu se vrátil za 10 minut a zjistil, že mu neznámý pachatel u auta
rozbil skleněnou výplň okna pátých dveří a z něho odcizil notebook
zn. Asus včetně modemu, fotoaparát zn. Olympus, mobilní telefon
zn. Samsung, alkatest, firemní razítko a dokumenty (maturitní vysvědčení,
kopie živnostenských listů, osvědčení na IČO a DIČ). Škoda způsobená
krádeží činí 65.200,- Kč a škoda způsobená poškozením 10.000,- Kč. 

V 9.00 hod. dne 7. 2. 2008 řidič P. T. se na chvíli vzdálil od svého osob-
ního auta zn. Škoda Octavia, zašel si do Komerční banky. Auto zanechal na
parkovišti v areálu Kunratického zámku. K vozidlu se vrátil po 18 minutách.
Měl u něj rozbitou skleněnou výplň pátých dveří. Ze zavazadlového prosto-
ru mu byla odcizena brašna s notebookem zn. Fujitsu Siemens, nabíječka,
kalkulátor, kufr s firemním razítkem a dokumenty. Hodnota odcizených vě-
cí je 30.000,- Kč a škoda způsobená poškozením činí 10.000,- Kč. 

Dne 21. 1. 2008 zaparkoval řidič M. Z. v 8.05 hod. osobní auto zn. Opel
Vectra v ulici Dunovského v Praze 4. Odešel si jen krátce něco vyřídit do
domu. Za pouhé 4 minuty než se k autu stačil vrátit, neznámý pachatel roz-
bít stahovací okno zadních dveří. Poté z auta odcizit notebook Dell Latitude
s brašnou v ceně 42.000,- Kč a dioptrické brýle v ceně 6.000,- Kč. 

Podobně dopadl řidič J. K. osobního auta zn. VW Touran, který jej dne
10. 1. 2008 v 8.50 hod. zaparkoval v ulici Brunelova v Praze 4. Též si na
chvíli zašel něco vyřídit. Po 10 minutách, když se k autu vrátil zjistil, že mu
neznámý pachatel u něj rozbil skleněnou výplň stahovacího okna pravých
zadních dveří a z auta odcizil diktafon zn. Philips, notebook zn. Dell
Latitude, hotovost 10.000,- Kč, 2.000,- Euro, 3 platební karty, řidičský
průkaz, občanský průkaz a další písemnosti firmy. Odcizením věcí způso-
bil škodu 107.000,- Kč a poškozením auta 6.000,- Kč.

Pachatelé, jak je vidět z uvedených případů, jsou velmi rychlí, takže po-
licisté jsou proti této kriminalitě prakticky bezbranní. Chtěli bychom proto
na Vás apelovat abyste se lépe postarali o své věci a byli tak ušetřeni zby-
tečných starostí. Někteří řidiči by si měli uvědomit, že auto není trezor.

nprap. Zdeněk KOVAČ
Policie České republiky

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY
Dům policie, Nové náměstí 1432/21
Telefon: 274 868 059, 974 860 710 
Tísňové volání: 158

INFORMACE

Nevíte, co dělat v létě?
Pevnost - České centrum znakového jazyka, o. s.

pro Vás připravila
Intenzivní kurzy znakového jazyka - Léto 2008
Vždy 5x týdně 3 vyučovací hodiny a to v termínech

7. 7. - 11. 7. 2008
21. 7. - 25. 7. 2008
11. 8. - 15. 8. 2008

1. 9. - 5. 9. 2008
Bližší informace a přihlášky najdete na

www.pevnost.com
Můžete telefonovat nebo faxovat na 283 892 700

a také kdykoliv telefonovat na 728 58 68 57.

a natřeli stojany na jednotlivých zastávkách, připravili nové texty. Stezka
byla zkrácena, takže nyní vede od Toulcova dvora v Hostivaři do Pitkoviček.
Je asi 6,5 km dlouhá a je na ní 13 zastávek s informačními tabulemi.
Podrobnější popis stezky najdete na www.prazskestezky.cz.

RNDr. Jitka LOUBOVÁ
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

ČRO REGINA BEZSTAROSTNÁ JÍZDA 

Čro Regina je jednou z regionálních stanic Českého rozhlasu a na frek-
venci 92,6 FM vysílá 24 hodin denně. Pořad Bezstarostná jízda je aktuál-
ním dopravním servisem pro řidiče a nejen pro ně. Čro Regina využívá ja-
ko jediná rozhlasová stanice informací přímo v dispečinku TSK, dále pak
od Policie ČR, vlastních motohlídek, Dopravního podniku hl. m. Prahy
a společnosti Global Assistance. Nezanedbatelným zdrojem jsou naši
„spolujezdci“ (řidiči), kteří telefonují na bezplatnou linku 800 900 500.
Každý všední den odměníme jednoho z volajících poukázkou v hodnotě
1000,- Kč na pohonné hmoty.

Bezstarostná jízda na 92,6 FM každý všední den od 7:00 do 9:00 a od
16:00 do 19:00.

Český rozhlas Regina vysílá též prostřednictvím internetu na adrese
www.rozhlas.cz/regina

S NÁMI ZA ZDRAVÍM A POZNÁNÍM

To je mottem celoročních oslav 120 let Klubu českých turistů (KČT).
I přes úctyhodný věk KČT nabízí zajímavý program turistům všech věko-
vých kategorií. Mnohé aktivity KČT využívá i veřejnost - např. značené tu-
ristické trasy. Do dnešních dnů Klub vyznačil přes 40 tisíc km pěších tras
a významně se tak zasloužil o ochranu přírody. Klub pomáhá rozvoji turis-
tiky a cestovního ruchu v ČR nabídkou ubytování, produkcí turistických
map, vydáváním časopisu TURISTA a propagací turistických zajímavostí
v ČR prostřednictvím obrazových atlasů - letos s nabídkou 120 výletů.
Turisté tak jubileum Klubu „slaví“ celoroční turistickou aktivitou.

Kontakt: Turistické infocentrum, Fügnerovo nám., Praha 2 (Po - Čt:
9.00-18.00, Pá: 9.00-14.00), tel.: 736 754 030, info@kct.cz,
www.kct.cz

Vzpomínka

Dne 4. června 2008 to bylo 20 let,

co zemřela

paní

Božena JIRSOVÁ

Vzpomeňte, kdo jste ji znali.

Karel Jirsa

a Božena Krištofková s rodinou

LÁSKA HORY PŘENÁŠÍ

V obřadní síni ÚMČ Praha 22 v Legionářském domě se připomínají
i takové významné události jako je diamantová svatba,  tedy 60. výročí uza-
vření sňatku. V sobotu 26. dubna 2008 si 60 let ode dne, kdy si řekli své
ANO připomněli Jan a Jaroslava Kalašovi. Manželé Kalašovi, kteří oba po-
cházejí z Dubče, ale mnoho let jsou uhříněveskými občany, oslavili toto vý-
ročí ve slavnostní atmosféře se svými 2 dcerami, 6 vnoučaty, 3 pravnou-
čaty a dalšími členy rodiny a přáteli. Manželům Kalašovým přejeme ještě
jednou hodně zdraví a aby spolu prožili ještě mnoho krásných let. Všem
občanům naší městské části připomínáme, že pokud mají i oni v rodině vý-
znamná výročí uzavření sňatku, aby se přihlásili na matrice ÚMČ Praha 22.
Ochotné matrikářky jim rády poradí a pomohou naplánovat tuto krásnou
oslavu, která v žádném případě nepodléhá správnímu poplatku.

Michal KLICH
Foto autor



6/2008 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 11

VELKÁ OMLUVA

Patří firmě RUCANOR. Její jméno nedopatřením zmizelo z článku
o dětském karnevalu, který vyšel v dubnovém čísle Zpravodaje. Firma
patří mezi letité sponzory této akce, a proto se jí touto cestou omlou-
váme a děkujeme za její sponzorování této tradiční akce, pořádané 
TJ SOKOL Uhříněves pro naše děti.

Michal KLICH

MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 22 SE JIŽ POČTVRTÉ 
PŘIPOJILA KE KVĚTINOVÉMU DNI

V průběhu druhé květnové středy 14. 5. 2008 se
konal již XII. ročník Květinového dne, kdy do
ulic našich měst vyráží několik tisíc dvojic
s plátěnou kabelou přes rameno.
Občanům nabízejí za minimální poplatek
20,- Kč kvítek měsíčku zahradního.
Zakoupením květinky přispěje občan na výz-
kum léčby rakoviny. Každý rok jde finanční vý-
těžek sbírky Ligy proti rakovině na boj s jiným druhem této zákeřné nemo-
ci. V letošním roce bude obsah výběrčích kabel celonárodní sbírky věno-
ván na prevenci   očkování děvčátek proti HPV viru způsobujícího rakovinu
děložního čípku u děvčátek a prevenci rakoviny varlat u mladých mužů. Při
včasném odhalení nemoci je totiž poměrně úspěšně léčitelná. 

V letech 2001-2004 tuto sbírku v naší městské části zaštiťovala MS ČČK
Uhříněves-Hájek. V roce 2005 z iniciativy vedení radnice převzala nad tou-
to bohulibou akcí záštitu přímo městská část Praha 22. Letos tedy opět ob-
jednala 4 ks výběrčích kabel a 850 ks kvítků, které nabízela občanům
Uhříněvsi, Hájku a Kolovrat. Pro informaci Vás, kteří jste přispěli a prokázali
tím, že boj se zákeřným soupeřem chcete podpořit, přinášíme výsledek.
V našich čtyřech kabelách byly vybrány tyto obnosy:

Kabela č. 1  -  Úřad městské části Praha 22 4.792,50 Kč
Kabela č. 2  -  Místní skupina ČČK Uhříněves-Hájek 4.397,00 Kč
Kabela č. 3  -  Základní škola nám. Bří Jandusů 7.330,00 Kč
Kabela č. 4  -  Základní škola Vachkova 2.121,00 Kč
CELKEM MČ PRAHA 22 18.640,50 Kč

Proto díky každému z Vás, kdo jste svým příspěvkem tasil pomyslný
meč proti o poznání silnějšími soupeři. 

Michal KLICH

NEJEN KYTIČKA, ALE I PÍSNIČKA

Květinový den podpořil DPS Jiskřička jak jinak než písničkami. Ve spo-
lupráci s organizací Liga proti rakovině sbor koncertoval v centru Prahy.
Mohli jste děti slyšet na Václavském náměstí, na Příkopech i na
Staroměstském náměstí. Svými písničkami s kytarou a ozdobeny symbo-
lickými květinami rozdaly děti ten den mnoho radosti a dobré nálady.

Přátelé a rodiče sborových zpěváků

Krásná literatura pro mládež
Bellinda, M. : Ukradené pouzdro na housle   krimi příběh o Albertu 

Einsteinovi
Hollerová, R. : Pátrání na Nilu - historické krimi ze starého Egypta
Hollerová, R. : Tajemství Druidů - historické krimi ze Starého Říma
Hollerová, R. : Tajný spolek Škorpiona - historické krimi z doby 

Starých Keltů
Hollerová, R. : Ve stínu Akropole - historické krimi ze starověkého Řecka
Hollerová, R. : Zachraňte faraona - historické krimi ze starého Egypta
Lenk, F. : Past na Alexandra - historické krimi ze starověkého Řecka
Lenk, F. : Spiknutí proti Hannibalovi - historické krimi ze starověké 

Hispánie
Lenk, F. : Stopa vede k akvaduktu - historické krimi ze Starého Říma
Lenk, F. : Útok na Pompeje - historické krimi ze Starého Říma
Lenk, F. : Zrada v aréně - historické krimi ze Starého Říma
Neubauerová, A. : Případ pro mistrova žáka - krimi příběh

o Leonardu da Vincim
Štíplová, L. : Muž z budoucnosti 

Krásná literatura pro dospělé
Cimický, J. K Smrt básníka
Christie, A. : Sešli se v Bagdádu
Mandík, P. : Příště se zmrazit nenechám
Stein, G. : Umění závodit v dešti aneb jak jsem byl psem
Vaňková, L. : Příběh mladšího bratra
Welsh, V. : Smrt přichází s podzimem

Naučná literatura pro dospělé
Bauer, J. : Smrt si jde pro slavné
Bible

ÚPRAVA PROVOZNÍ DOBY KNIHOVNY V OBDOBÍ 
LETNÍCH PRÁZDNIN

V souvislosti se zahájením letních prázdnin a po zkušenostech z minulého
roku jsme byli nuceni přistoupit k značné regulaci návštěvních hodin. Od 
1. 7. do 31. 8. 2008 si lze knihy vypůjčit či je vrátit pouze ve středu od 
15 do 18 hodin a ve čtvrtek od 9 do 12 hodin.

Od 1. 9. 2008 se návštěvní hodiny opět vrátí do svých obvyklých časů.
Děkujeme za pochopení tohoto nezbytného opatření a přejeme všem našim
čtenářům a návštěvníků krásné léto a dětem hezké prázdniny.

Anděla PILZOVÁ

NOVÉ KNIHY
V KNIHOVNĚ

PŘEHLED PRODEJE KVÍTKŮ V MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 22
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KULTURA
MUZEUM DĚKUJE

Jménem kulturní komise Rady městské části Praha 22 a jménem muzea
děkuji spoluobčanům za dary pro uhříněveské muzeum, které rozšířily na-
še sbírky 
• rodině TURNOVSKÝCH za vzácný diplom z roku 1890 s originálním pod-

pisem F. L. Riegra (viz foto), plaketu z XI. Všesokolského sletu 1948, za
pohlednice, plakáty, P. F. a ženské časopisy z 20. století

Zároveň se touto cestou velice omlouváme panu Ivanu P. Oleničovi, je-
hož jméno jako autora fotografie nedopatřením zmizelo u fotografie
z vernisáže výstavy pana Vlastimila Malého v březnovém čísle Zpravodaje

Michal KLICH

VE ZNAMENÍ NĚHY A STARÝCH DOBRÝCH ČASŮ

Se nesla výstava grafik herečky Ivy Hüttnerové, kterou si naše
Uhříněveské muzeum od 19. dubna do 30. května 2008 připomnělo, že tu
pro Vás znovu existuje a připravuje výstavy a kulturní akce již 5 let. Již sa-
motná slavnostní vernisáž, které se zúčastnilo 90 návštěvníků, předzname-
nala, že o tuto výstavu bude veliký zá-
jem. Její účastníci se mohli osobně
setkat s oblíbenou herečkou, moderá-
torkou a malířkou, zakoupit si knihy,
pohlednice a grafické listy. O kulturní
vložku vernisáže se postarala soukro-
má ZUŠ LYRA a Pro Arte Viva Nadi
a Ivany Šormových. Za což jim patří
veliký dík.

Stalo se samozřejmě i to, že zájem
pokračoval i v následujících dnech
a tak mezi téměř tisíci návštěvníky by-
li nejen občané městské části, žáci
uhříněveských škol, ale i tací, kteří
k nám zavítali až z „daleké“ Moravy.
Všichni odcházející mi sdělovali, že obrázky paní Ivy mají „opravdu něco do
sebe“ a že ze stěny z obrázků vyzařuje neidentifikovatelné cosi. Jakási ne-
identifikovatelná pohoda, která uklidní a pohladí duši pozorujícího návštěvní-
ka. Jsem rád, že naše výročí jsme si mohli připomenout krásnou výstavou mi-
lé a šarmantní dámy. Dámy, která díky svému známému a bohužel již zruše-
nému televiznímu pořadu „Domácí štěstí“ má vřelý vztah ke všemu starému
a krásnému. Přejeme jí hodně tvůrčích sil v malování, filmu, divadle i televizi.

Michal KLICH
Foto autor

UHŘÍNĚVESKÉ ŠKOLY
NĚKTEŘÍ Z NÁS SE UŽ NEBOJÍ

Možná, že čekáte článek o nějaké noční bojovce či návštěvě zubaře.
Kdepak. Tento článek je právě o tom, že dvacet z nás, učitelů obou zá-
kladních škol a personálu školní jídelny, si je mnohem více sebejistých,
pokud bychom se dostali do situace, kdy máme někomu zachránit zdraví
nebo život. Hlavní zásluhu na tom všem má pan Aleš Rubek a jeho
Evropská sociální a vzdělávací agentura, s. r. o., kterému bychom chtěli
touto cestou poděkovat. Pan Rubek pro nás připravil v prostorách
Základní školy Vachkova dvoudenní víkendové školení zaměřené na po-
skytnutí první pomoci. Dostali jsme se ke všem krizovým a zdraví ohro-
žujícím situacím, dozvěděli jsme se, jak na tyto situace reagovat a co dě-
lat, a prakticky jsme si nacvičili neodkladnou pomoc při selhání základ-
ních životních funkcí.

Ovšem největší efekt byl v tom, že vše bylo přímo z praxe. A tak se nám
hrnuly slzy do očí, když jsme poslouchali autentický šestiminutový tele-
fonní rozhovor, kdy rodiče dvouměsíčního miminka dostávají instrukce, jak
mají provádět umělé dýchání a srdeční masáž. Vyskočila nám husí kůže při
shlédnutí fotografií dopravních nehod, poraněných lidí, opařených dětí.
Hltali jsme vyprávění o různých (často i hrůzných) případech, kdy lidé vo-
lají záchrannou službu. Právě ona autentičnost přispěla k tomu, že jsme
v této oblasti mnohem sebejistější. A nebojíme se. Protože právě obavy
a neznalost jsou překážkami v poskytování neodkladné první pomoci při
záchraně lidského zdraví. 

Za všechny zúčastněné 
kolektiv učitelek ZŠ Vachkova

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA
BUBENICKÁ SHOW

V pátek 16. 5. byl celý 2. stupeň na bubenické show v divadle Hybernia.
Překvapení pro nás bylo, že skupinu Marimba, která hrála různé české
i světové písničky pouze na bicí nástroje, tvořilo pět mladých hudebníků.
Slyšeli jsme všechny možné písně od známé Lady Karneval Karla Gotta až
po metal. Jejich vystoupení, doplněné světelnými efekty a dýmem, bylo
velmi originální. Viděli jsme, že na bicí nástroje se dá zahrát opravdu vše.
Zaujala nás skladba „Popeláři“, kterou, jak název napovídá, zahrála skupi-
na na popelnice. Během koncertu mělo pár šťastlivců možnost si zasoutě-
žit. Všichni, kteří chytili hozené míčky do publika, vystoupili na jeviště
a získali bubenickou paličku s podpisy členů kapely. Tři z pěti vybraných
byli dokonce z naší třídy. Paličku měli vyhodit do vzduchu a chytit ji. Pokud
se jim to podařilo, dostali tričko. Vystoupení trvalo asi hodinu. Po skonče-
ní koncertu jsme si mohli prohlédnout všechny nástroje. 

Jitka HOŘEJŠOVÁ, VII.B

Základní škola Praha 10 - Uhříněves, Vachkova 941

přijme od 1. 9. 2008

pracovní sílu na úklid školy- vhodné i pro důchodce.

Kontaktní osoba:

PaedDr. Petr Ptáček, ředitel školy - telefon 723 046 189.

Z důvodu čerpání dovolené bude uhříněveské muzeum v době od 1. do 13. 7. a od 22. do 31. 8. 2008 uzavřeno.
Přejeme všem krásné léto a hezké prázdniny.
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PROJEKT PLANETA ZEMĚ

Měsíc duben byl na naší škole zasvěcen projektu Planeta Země, který byl
zaměřen na ochranu přírody. Děti navštívily v průběhu tohoto měsíce
Toulcův dvůr, kde se mohly setkat s domácími zvířaty a také si mohly vy-
zkoušet některá stará řemesla.

Další ročníky podnikly akce se sdružením Tereza. Na škole pak také pro-
běhly dvě výtvarné soutěže, v nichž měly děti nějakým způsobem ztvárnit
vodu a pokusit se o „portréty“ dravých ptáků. To vše pak vyvrcholilo dne
24. 4., kdy se naši žáci v rámci vyučování pustili do kreslení plakátů věno-
vaných naší planetě.
Každé z dětí pak napsa-
lo slib, kterým se zavá-
zalo této planetě nějak
pomoci. Někdo nebude
trhat kytky, jiný zasadí
strom a nechyběly ani
verše: „Budu pilně třídit
odpad, ty se prosím
trochu ochlaď.“ Také
škola sama se přidala
k tomuto slibu tím, že
zpřísnila své normy pro
třídění odpadu, a tak si
děti musí dávat pozor
na to, co vše vyhazují
do koše. Všichni tedy
vědí, že papír, plasty a
hliník patří do speciál-
ních popelnic a krabic.
Škola se také zapojila

do akce „Uklidíme si planetu Zemi“, v níž jde o sběr starých elektrospotře-
bičů.

Školní projekt byl korunován 25. dubna, kdy k nám již tradičně „přiletě-
li“ draví ptáci. Nad hlavami dětí se pod dozorem cvičitelů proletěl orel, ká-
ně, poštolka a dokonce i sup Omar, který se ve volných chvílích rozhodl vy-
jídat potravu z brašen svých cvičitelů a svým komickým poskakováním
všechny dobře pobavil. Navíc jsme se všichni dozvěděli spoustu zajíma-
vých informací o životě a výcviku těchto nádherných ptáků.

Přestože se nám teď na jaře planeta pěkně zelená, měli bychom se o ni
naučit starat po celý rok a přenést tuto zodpovědnost i na děti. Snad se to
díky takovýmto projektům aspoň trochu daří.

Ivana VODIČKOVÁ

ŠKOLA V PŘÍRODĚ

Naše 5. třída a 3. B si vyjela na týden do přírody. Byla to týdenní škola
v přírodě v Teplicích nad Metují u Adršpachu. Ale moc jsme té škole neda-
li, protože bylo tak krásné počasí, že jsme mohli být od rána do večera ven-
ku. Díky častým vycházkám jsme získali hodně nových vědomostí. Protože
s námi byli i žáci 9. třídy, připravili nám různé soutěže a také noční bojov-
ku. Někteří z nás se trochu báli, ale většina byli hrdinové. Pestrý program
vyvrcholil celodenním výletem do Adršpašských skal. Mohutné skalní pís-
kovcové útvary měly různé podoby: medvěd, ryba, madona, Krakonošův
zub, starosta, milenci, sloní náměstí a další. Voláním: „Krakonoši, dej nám
vodu“ se spustil ze skal mohutný vodopád a postříkal nás. Mezi skalami se
třpytila hladina jezera, na kterém pluly kachničky. Některé děti se rozhodly
projet se po jezeře loďkou. Další den jsme navštívili Teplické skály. Po vý-
letech nás vždy čekal výborný oběd a večeře. Tato škola v přírodě byla su-
per! V příštím roce se moc těšíme, že opět vyjedeme do školy v přírodě,
ale zase do jiné krajiny.

Žáci 5. třídy

SPORTOVNĚ TURISTICKÁ ŠKOLA V PŘÍRODĚ

V sobotu 26. dubna 3. A doplněná žáky ze 4. třídy odjela na školu v pří-
rodě do historického města Telč. Hned po příjezdu jsme se město plné pa-
mátek vydali prozkoumat. Vynikajícím průvodcem, který nám řekl mnoho
zajímavých informací, byl pan Fiala. Náměstí v Telči, to prostě musíte vi-
dět! V neděli jsme šli na zámek. Zrovna se tam konala myslivecká slavnost,
tak měly děti možnost vidět dravce a slyšet fanfáry, které hrály kdysi i Karlu
IV. Zámek děti doslova nadchl. Hlavně v sále rytířských zbrojí a loveckých
trofejí nevěděly, kam se dívat dřív. To vše jsme stihli za dopoledne, ale byl
to pěkný fofr. Druhou část dne děti strávily na sportovišti. Sportovního vy-
žití bylo opravdu pestré: ping pong, volejbal, tenis, no jedním slovem pa-
ráda.

A je tu pondělí. Na tento den se děti moc těšily. Šli jsme totiž do nového
golfového areálu Šiškův mlýn. Ujal se nás zkušený golfový instruktor, před-
vedl nám něco ze svého umění a každý si pak mohl odpálit spoustu míč-
ků. Aby toho nebylo málo, ještě ten den vyrážíme s koloběžkami na do-
pravní hřiště. 

Předposlední den naší školy v přírodě byl samozřejmě zase nabitý.
Dopoledne šly děti ukázat své dovednosti v bowlingu a odpoledne se jelo
do krásné jihlavské ZOO. Největším zážitkem byly volně pobíhající opičky a
lenochod houpající se přímo nad hlavami dětí.

Náročný program všichni zvládli na jedničku. Přivezli si domů krásné
vzpomínky a mnoho veselých zážitků. Velkou pochvalou pro paní učitelky
bylo uznání „domorodců“, jaké hodné děti přijely z Uhříněvsi. Za rok jsme
opět vítáni! Zvláštní poděkování všech patří manželům Fialovým, kteří nám
zajistili nádherné ubytování, nevšední golfové zážitky a mnoho dalších ak-
tivit. 

Daniela BAUMRUKOVÁ
Tereza KASALOVÁ

Dne 3. května 2008 zemřela

Mgr. Jitka Augustová

Snad právě proto, že měsíc květen je měsícem lásky,

odešla navždy paní učitelka Jitka Augustová. Vždyť ona

rozdávala lásku všem a hlavně všem dětem. Její halasný

smích a hlas se nesl školou. Předávala lásku, předávala

zkušenosti, vždy s láskou poradila a každému pomohla.

Patří jí poděkování od celého učitelského sboru a všech dě-

tí, kteří se s ní na naší škole od roku 1981 potkávali.

Nikdy nezapomeneme.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
ZŠ BŘÍ JANDUSŮ SE PREZENTOVALA 
NA NOVOMĚSTSKÉ RADNICI

Dne 15. 5. 2008 se konala závěrečná konference k projektu INOSKOP na
Novoměstské radnici. V projektu INOSKOP (síť 12 pilotních pražských 
inovujících škol) je zařazena i ZŠ Bří Jandusů. Na této konferenci byli 
kromě ředitelů a zástupců z pilotních škol účastni i hosté z Ministerstva
školství mládeže a tělovýchovy, Magistrátu hlavního města Prahy,
Pedagogické fakulty UK, Národního institutu dalšího vzdělávání, zástupci
z naší městské části Prahy 22 i zahraniční hosté ze Slovenska.

Za ZŠ Bří Jandusů vystoupili ředitel Mgr. Jiří Měchura s prezentací týka-
jící se „Zlepšení chování žáků“ a zástupkyně ředitele Mgr. Jana
Petrovičová s prezentací „Syndrom vyhoření“. Do programu byla zařaze-
na i prohlídka věže Novoměstské radnice, ze které se nám naskytla pře-
krásná vyhlídka na stověžatou Prahu.

Jen pro zajímavost připojujeme graf vývoje výchovných opatření v ZŠ
nám. Bří Jandusů za poslední dva roky.

Dovolte mi uzavřít tento článek citátem, který jasně naznačuje priority
vzdělávání:

„Peršané posílají chlapce do školy, aby se tam učil spravedlnosti. Říka-

jí, že to je cílem jejich vzdělávání, jako se u nás říká, že cílem je, aby se

chlapci naučili číst a psát.“

(Xenofón z Athén)
vedení ZŠ nám. Bří Jandusů

DEN ZEMĚ

Dne 22. dubna slavíme Den Země. Týden předem byla vyhlášena soutěž
ve sběru PET-lahví. Společně jsme nasbírali 2608 PET-lahví. Nejvíce lahví
nasbírala 5. B, 2. místo obsadila 4. B a na 3. místě byla 4. A. Na Den Země
každá třída vytvořila dle své fantazie postavy, zvířata, květiny či jiné příše-
ry. Hotové výrobky jsme umístili na trávník před školou. U výstavy se za-
stavovalo mnoho obyvatel města i projíždějících lidí.

Žáci 5. B

SETKÁNÍ SE ŽÁKY Z KOLOVRAT

Dne 29. dubna k nám přijeli na návštěvu žáci pátých tříd z Kolovrat. Ve
společném dopoledni jsme jim ukázali naší školu, své vědomosti
a dovednosti jsme si ověřili při hrách na interaktivní tabuli. Své síly jsme
také změřili při sportovních utkáních v tělocvičně i na hřišti. Dne 13. květ-
na jsme se jeli podívat do Kolovrat my. Prohlédli jsme si školu a přivítali se
s žáky z 5. A a 5. B. Zahráli jsme si turnaj ve vybíjené. Potom jsme se pro-
šli po okolí a na závěr někteří z nás hráli fotbal a ostatní hlasitě fandili. Obě
setkání se nám líbila a poznali jsme nové kamarády.

ŽÁCI 5. A a 5. B

NA PRAŽSKÝ HRAD ZA POZNÁNÍM

Dne 2. dubna 2008 vyrazily naše třídy 4. A a 4. B na Pražský hrad. Jeli
jsme objednaným autobusem. Naše průvodkyně se jmenovala Jana.
Hezky nás uvítala a mohli jsme jet. Prošli jsme přes Prašný most, který byl
dříve dvoupatrový. Dolní část byla dřevěná, po té chodili chudí lidé
a v horní části byl most kamenný, tam chodili bohatí. Pod Prašným mos-
tem je Jelení příkop. Dál jsme šli do Japonské zahrady, což je 4. nádvoří.
Pak jsme se dostali před hlavní bránu. Odtud se na hrad dívá socha první-
ho československého prezidenta T. G. Masaryka. Dále jsme prošli přes 
1. nádvoří, viděli jsme dva vysoké stožáry, které byly zhotoveny
z jedlového dřeva a jsou vysoké 25 metrů. Na 3. nádvoří jsme obdivovali
katedrálu sv. Víta: krásná barevná okna, řadu kaplí, náhrobek Jana
Nepomuckého, o kterém se tvrdí, že když na něj někdo sáhne, zle se mu
povede. Dva spolužáci to nevydrželi a sáhli si. Tak jsme zvědaví! Sestoupili
jsme i do hrobky králů a císařů. Tam jsme viděli rakve Karla IV., Rudolfa II.
a dalších. Po prohlídce chrámu jsme se vydali do Zlaté uličky a do hlado-
morny ve věži Daliborka. Tam hlavně kluci s nadšením prohlíželi mučící
nástroje ze středověku. Když jsme jeli autobusem zpátky, dostávali jsme
otázky z toho, co jsme si zapamatovali a za odměnu dřevěné motýlky na
kolíčku. Výlet se nám moc podařil!

K. VOJTOVÁ, D. BADY, K. HEJKRLÍKOVÁ, D. SOVOVÁ
4. A

30 : 2, 15 : 2 NEBO 5 : 1 …?

I takto tajemně může znít nadpis týkající se poskytnutí neodkladné po-
moci. Někteří učitelé ZŠ Bří Jandusů se aktivně zúčastnili víkendového
školení, kde našli odpověď i na tuto otázku. Dle nejnovějších poznatků je
při resuscitaci doporučováno na 30 stlačení hrudníku 2krát vdechnout.
Co bylo další náplní školení, které nám velmi atraktivní formou přiblížil pan
Aleš Rubek (letecký záchranný systém)? Byly to např. bezvědomí, infarkt
myokardu, krvácení, popáleniny, omrzliny, zlomeniny. A jak na nás tento
kurz zapůsobil? Velmi kladně a podnětně. Poskytnutí první pomoci pova-
žujeme za jednu z priorit výchovně vzdělávacího procesu. Pro další zkvalit-
nění výuky jsme se rozhodli zakoupit pomůcky pro resuscitaci a již nyní se
těšíme na praktickou záchranu života s dětmi. Na závěr ještě jednou velké
dík panu Aleši Rubkovi a také rodičům, kteří přes Klub přátel školy přispě-
li 15 000,- Kč na nákup dvou figurín a příslušenství.

Jiří MĚCHURA
ředitel školy

Základní škola nám. Bří Jandusů

pořádá v pondělí 23. 6. 2008 od 17:00 hodin

Š K O L N Í  A K A D E M I I
Sport tanec - zpěv - recitace

Srdečně zvou žáci a učitelé školy

OSVĚDČENÍ O ABSOLVOVÁNÍ
Bude slavnostně předáno žákům 9. tříd

26. června 2008 v 17 hodin
na půdě školy.

Jste srdečně zváni.

Na programu bude taneční vystoupení, krátké projevy, poděkování 

a předání dárků panem starostou Milanem Collerem.
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MATEMATICKÁ OLYMPIÁDA PRO ŽÁKY 4. TŘÍD
„ŠIKULKA“

Dne 13. 5. se vybrané děti z naší školy zúčastnily matematické olym-
piády Šikulka. Olympiáda se konala na ZŠ Červený Vrch v Praze 6 a naší
školu reprezentovalo 11 žáků. Po přivítání paní zástupkyní ředitele
Cibulkovou jsme byli rozděleni do dvou skupin. Po vysvětlení zadaných
úkolů jsme začali samostatně pracovat. Některé úlohy pro nás byly doce-
la jednoduché, nad jinými jsme museli déle přemýšlet. Čas na řešení byla
jedna hodina. Domů jsme odjížděli s nezodpovězenou otázkou: „Počítali
jsme správně?“ Výsledky jsme se dozvěděli v pátek. Měli jsme velikou ra-
dost, protože tři z našich spolužáků získali věcné odměny za: 

1. místo (D. Borovka), 4. místo (K. Klemencová), 5. místo (P. Svoboda)
Dalších 5 žáků bylo oceněno diplomy. Olympiáda se nám líbila a příští

rok pojedeme zase.
Tereza BOROVKOVÁ

žákyně 4. B 

MATEŘSKÁ ŠKOLA UHŘÍNĚVES
PRAŽSKÉ SPORTOVNÍ HRY PRO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Dne 21. 5. 2008 reprezentovalo 10 dětí ze třídy Kytiček: 5 chlapců 
a 5 děvčat naši mateřskou školu na 3. ročníku pražských sportovních her
pro mateřské školy. Hod tenisovým míčkem, skákání žabáků, skákání
v pytlích, štafetový běh i překážkovou chůzi zručnosti překonávání překážek
s míčkem v kelímku od pribináčka v jedné ruce - jsme si procvičovali od
chvíle, kdy byly sportovní hry slavnostně zahájeny na naší mateřské škole.
Jakmile jsme se dozvěděli, že máme možnost se zúčastnit finále pražských
mateřských škol, vzaly všechny děti „trénink“ opravdu velmi vážně.
Přestože bylo jasné, že na soutěž pojede právě jen 10 dětí, do nácviku pěti
disciplín se pustila s vervou celá třída předškoláků. V duchu olympijského
hesla „ Rychleji, výše, silněji“ jsme se chystali na sportovní událost. A když
se náhodou přes všechnu snahu nedařilo a byly i slzy na krajíčku, povzbu-
zovali jsme se slovy: „Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se!“

Po všech přípravách stanuli reprezentanti naší MŠ v tělocvičně ZŠ
Campanus na Chodově, kde bylo za přítomnosti olympioniků Kateřiny
Neumannové, Imricha Bugára a zástupců pražského magistrátu finále slav-
nostně zahájeno. Dokonce nechyběla ani pochodeň s olympijským ohněm.
A pak už nastalo velké sportování. Za mohutného povzbuzování kamarádů
a paní učitelek děti předváděly to, co pilně natrénovaly. Daly do toho opravdu
všechno. Akce se zúčastnilo 21 mateřských škol. Děti z Uhříněvsi se umísti-
ly na 12. místě. Každý účastník dostal od organizátorů drobné dárky. Během
návratu do školky děti a učitelky rozebíraly výsledky soutěže. Převládala spo-
kojenost. Všechny děti závodily, jak nejlépe uměly. I čas na zábavu byl. Při če-
kání na výsledky všechny závodníky pobavil Václav „Upír“ Krejčí. Cílem celé
akce, kterou pořádalo Happy Time sdružení je vést děti ke sportu, učit princi-
py fair play, rozvíjet myšlenku olympionizmu. Jsou to cíle krásné
a smysluplné. Rozhodně ne krátkodobé. Jejich naplňování se v naší mateřské
škole nestane záležitostí směřovanou jen k jediné právě uskutečněné soutěži.

Za třídu Kytiček napsala Jitka MÜLLEROVÁ

KVĚTEN VE TŘÍDĚ KYTIČEK

Čas plyne jako voda a už tu máme květen, měsíc plný krásně zelené trá-
vy, voňavých kytiček, mláďat a sluníčka. Třída Kytiček v květnu nezahálela
a i v tomto měsíci měla spoustu zajímavých akcí a zábavy. Hned zpočátku
tohoto měsíce, 12. 5. 2008, jsme měli třídní schůzku s vystoupením. Děti
nacvičily pro své rodiče hudební pohádku o zvířátkách a jejich mláďatech.

Neúnavně trénovaly a každý se poctivě ujal své role ve hře, aby se nejen
svým rodičům, ale i ostatním kamarádům v mateřské škole mohl pochlu-
bit, co všechno dokáže. Pohádka se dětem velice vydařila a děti i rodiče
odcházeli spokojeni. Na závěr vystoupení děti zazpívaly a zarecitovaly ma-
minkám k jejich svátku a předaly maminkám srdíčko a dárek z lásky.

Maminka
Mám deset prstů na rukou a šatů plnou skříň.
A knih a bot a barviček já nemám o nic míň.

A to snad stojí za zmínku, že hraček mám snad bednu.
Jen maminku, jen maminku mám jednu.

DĚTI A BEZPEČÍ

Tento rok se v naší mateřské škole uskutečnila pro předškolní děti bese-
da na téma „Děti a bezpečí“. Policistka poručík Daniela Razímová se na dě-
ti již moc těšila. Nejdříve navštívila 2. třídu Kytičky. Děti s napětím očeká-
valy návštěvu. Paní policistka se s dětmi pěkně přivítala, představila se, vy-
světlila, proč máme policii, jaké nosí uniformy, proč je nosí a co vše po-
třebují policisté pro svou práci. Hovořila s dětmi velice pěkně, zajímavě
a děti postupně vtahovala do rozhovoru. Učila děti bezpečně přecházet
přes ulici a správně se na ní chovat. Kladla dětem otázky: „Co bys udělal,
kdyby ses ztratil, kdyby ti někdo nabízel bonbóny, kdyby tě někdo lákal
k sobě domů na něco pěkného, atd…“ Jelikož s dětmi tato témata probí-
ráme během celého roku, a dokonce si děti vyrobily „Knihu bezpečí“, do-
kázaly na otázky odpovídat pohotově a správně.

A už nastal čas na otázky dětí. Nejvíce zaujala paní policistka Pavlíka:
„Slyšel jsem, že mají policisté krabičku a do ní řidič fouká!“ Následovala
přesná odpověď paní policistky o pití piva a jiného alkoholu, kdy pak řidič
nesmí za volant. Pavlík se zamyslel a pak řekl s pýchou v hlase: „Ale můj
táta pije pivo.“ Paní policistka chvíli přemýšlela, jak odpovědět, ale než se
dostala ke slovu, Pavlík vykřikl: „Ale pak neřídí!“ Tatínek Pavlíka dostal ve-
likou pochvalu. Paní policistka dětem oznámila, jaká telefonní čísla by mě-
ly znát a jak jsou důležitá. Přihlásil se opět Pavlík: „Ta čísla znám, ale nez-
nám to vaše číslo. Dáte mi ho?“ Hodinka, kdy jsme měli paní policistku pro
sebe, uplynula jako voda a děti se jen nerady loučily.

Předškolní děti ze třídy Berušek a Koťat si také velmi pěkně pobesedo-
valy. S akcemi tohoto typu počítáme v naší mateřské škole i do budoucna,
spolupráce s Policí ČR chceme příští rok ještě prohloubit.

Blanka KOSINOVÁ



DDM DŮM UM UHŘÍNĚVES
VÝPRAVA S TURISTICKÝM ODDÍLEM 
DO WESTERNOVÉHO MĚSTEČKA

Ve dnech 24. až 27. 4. 2008 se uskutečnila výprava
s turistickým oddílem do Westernového městečka

u Strážku. Účastníci výpravy si během pobytu ve Westernovém městečku
vyzkoušeli jízdu na koních, lasování, bičování, házení tomahavkem, vrhání
nožem a rýžování zlata. Také se dozvěděli něco o indiánech. Sobotní 
odpoledne jsme uskutečnili procházku na nedalekou zříceninu. Tímto způ-
sobem bychom také chtěli poděkovat pí. Miškovské, která nám pomohla
uskutečnit tuto výpravu.

PÁLENÍ ČARODĚJNIC

Dne 30. 4. se do prostorů v DDM Dům UM Uhříněves slétaly a přicházely
čarodějnice a čarodějové. Kdo nepřišel v čarodějnickém, dorazil alespoň
v černém oděvu. Při příchodu každý namaloval svého originálního pavou-
ka, na obličej si vykouzlil čarodějnickou malůvku, vyluštil bludiště. Kdo ne-
měl pokrývku hlavy, mohl si odnést i vyrobený klobouk na míru. Během od-
poledne probíhali také různé soutěže: let na koštěti, házení na cíl.

V podvečer si děti společně vyrobily čarodějnici, kterou upálily. Na závěr
večera každý za odměnu dostal špekáček, který si společně opekli. Během
odpoledne se do areálu DDM-Domu UM v Uhříněvsi slétlo asi 85 čaroděj-
nic, čarodějů a jeden upír.

Zuzana POLAKOVIČOVÁ

ODBORNÉ KLAVÍRNÍ ODDĚLENÍ
MARTA MAREČKOVÁ

Dne 18. 5. 2008 vystoupilo naše O. K. O. již tra-
dičně se svou produkcí „K svátku matek“.
V příjemném prostředí koncertního sálu Hotelu
Myšlín měly děti možnost předat své hudební dár-
ky nejen maminkám, ale taktéž potěšit všechny
přítomné návštěvníky svou hrou v sólech i duech.
A věřte, nebylo jich málo. Hrálo se plné dvě a půl

hodiny. Potlesk, nenahraditelná odměna a radost z odvedené práce byla
nakonec završená výtečným zmrzlinovým pohárem pro děti a kávou pro

maminky. Chtěla bych touto cestou opět poděkovat panu Peřinovi a jeho
rodině za jejich péči a tím pro nás pro všechny umožněný neopakovatelný

zážitek. Máme vás rádi! A kdo zase máte rádi nás, můžete si nás přijít na-
posledy v tomto školním roce poslechnout. Kdy? 22. 6. 2008 ve 14.00
hod. opět do Hotelu Myšlín, kde si popřejeme požehnané prázdniny
a rozdáme vysvědčení.

Za O.K.O. Marta MAREČKOVÁ

FC ČECHIE UHŘÍNĚVES

Po několikaleté přestávce se vedení fotbalového oddílu FC Čechie
Uhříněves rozhodlo, že založí mládežnické oddíly zvané minikopaná. V roce
2006 se začalo s tréninky v létě na hřišti, v zimě v tělocvičně. Od roku 2007
byl tento minioddíl přihlášen a zařazen do soutěže pořádané Českomorav-
ským fotbalovým svazem. Ve skupině bylo 10 oddílů a hrálo se dvoukolo-
vým systémem. Přestože soutěž v této době není dohrána, dosáhlo naše
minidružstvo dobrých výsledků a má předpoklady skončit na čtvrtém až
pátém místě, což by byl dobrý dárek ke stému výročí založení našeho od-
dílu Čechie Uhříněves. Vedení fotbalového oddílu Čechie zve touto cestou
rodiče malých nadějných fotbalistů k jejich dodatečnému přihlášení na na-
šem hřišti. Tréninky jsou pořádány vždy v pondělí a ve středu od 14 do
15:30 hodin (kromě prázdnin).

Nahoře zleva:
Karel Patera, Kryštof Hejna, Matěj Blaha, trenér Josef Lodin, Jakub Černý,
Michal Vaněk, Marcel Podlipský, Mirek Dvořák.
Dole zleva:
Michal Hlaváček, Filip Jakubec, Mirek Hlaváček, Jakub Semecký, Martin
Fabián, David Mašata, Filip Rajdl, Matyáš Šmejkal.
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Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

AREÁL V BYTOVKÁCH 803 BUDE V DOBĚ
LETNÍCH PRÁZDNIN UZAVŘEN.
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NOVE PŘÍLEŽITOSTI V CENTRU PRO RODINU

Milé maminky a tatínkové,
ve školním roce 2008/2009 jsme pro vás i pro vaše
ratolesti připravili novou rozšířenou nabídku příležitos-
tí. Zapsat se je možné již od 1. června 2008
a vzhledem k omezené kapacitě, je lépe příliš neváhat.

•Klub SOVIČKA
Je určen dětem od 3 let do předškolního věku. Děti se pod vedením lek-

torek s bohatými pedagogickými zkušenostmi učí básničky, písničky, ří-
kadla, pohybové dovednosti, hrají kolektivní hry, tvoří výtvarná dílka. Mají
možnost účastnit se výuky angličtiny. Kromě herny, bude klub využívat
i dílnu a zahradu s herními prvky pro malé a předškolní děti. Děti se učí trá-
vit čas bez maminek ve společnosti svých vrstevníků. 
KDY: Úterý 9.00 - 12.00 hudební a literární zaměření

Středa 9.00 - 12.00 pohybové zaměření
Čtvrtek 9.00 - 12.00 výtvarné zaměření, angličtina

CENA: 450,- Kč/ tři měsíce a jedno odchozené dopoledne
• ANGLIČTINA pro nejmenší
Je určena dětem cca od 2,5 let do předškolního věku. Výuka formou hry.

Děti se naučí asi 10 básniček a písniček, aktivně cca 150 slov, pasivně ně-
kolikanásobně více. Vede zkušená lektorka. Délka lekce 30 minut. Není nut-
ná přítomnost rodičů.
KDY: Čtvrtek 10.30 - 11.00 1. skupina

11.10 - 11.40 2. skupina
CENA: 500,- Kč/pololetí (200,- Kč/tři měsíce pro děti z klubu Sovička)

•ANGLIČTINA pro rodiče
Důraz bude kladen na komunikaci, slovní zásobu, poslechová cvičení

a gramatiku. Při účasti alespoň 85% lekcí bude účastníkům vystaveno
osvědčení. Vede zkušená lektorka. Délka lekce 60 minut. V případě zájmu
může být zajištěno hlídání dětí. Otevíráme dva kurzy: 
Začátečníci a věčně začínající

KDY: středa 10.00 - 11.00
Středně pokročilí 

Pro ty, kteří se již angličtinu učili, něco už umí, ale mají stále co zlepšovat. 
KDY: středa 11.00 - 12.00
CENA: 1 500,- Kč/pololetí

Kromě těchto novým příležitostí, budou pro vás opět otevřeny i tyto
již praxí prověřené možnosti:

•MAMIKLUB
Nabízíme vám variantu příjemně stráveného času s vaším děťátkem.

K dispozici je herna s hračkami, prolézačka se skluzavkou, houpačka. Na
nástěnce najdete m.j. užitečné kontakty a inzertní okénko. Na každém 
setkání bude předloženo jedno téma s dětskou tématikou k diskusi.

Využijte možnost navázat nové známosti, něco se dovědět, nebo u nás
s čajem či kávou jen příjemně pobýt ve dnech, kdy počasí procházkám ne-

přeje. Ale nejen tehdy. Při hezkém počasí je k dispozici zahrada
s posezením a herními prvky pro nejmladší děti.
KDY: Pondělí 9.00 - 12.00

Pátek 9.00 - 12.00
CENA: 300,-/pololetí, 400,-/školní rok, 30,-/jednorázově

•Keramická a výtvarná DÍLNA pro rodiče s dětmi
Vy i vaše děti se naučíte pracovat s keramickou hlínou, vyzkoušíte také

různé výtvarné techniky a všechny výrobky si odnesete domů.
KDY: Pondělí 14.00 - 15.30

Středa 8.30 - 10.00
CENA: 600,-/pololetí, 1 100,- Kč/školní rok

•Kreativní DÍLNA pro rodiče
Možnost samostatně pracovat s keramickou hlínou, vyzkoušet si různé

výtvarné techniky. V případě zájmu může být zajištěno hlídání dětí.
KDY: Středa 10.15 - 11.45
CENA: 600,-/pololetí, 1 100,- Kč/školní rok

Všechny činnosti probíhají v Centru pro rodinu SVĚTÝLKO, SHM Klub
Uhříněves-Kolovraty, V Bytovkách 803, Praha -Uhříněves (objekt školní
družiny ZŠ Vachkova). Centrum se nachází v blízkosti zastávky MHD
Picassova a v blízkosti vlakového nádraží Praha-Uhříněves.

Zápis a rezervace: od 1. června 2008
Informace můžete získat na telefonech: 607 532 421, 739 986 515,

267 711 124, www.shm.cz/uhrineves

Římskokatolická farnost u kostela Všech svatých
všechny občany srdečně zve na koncert

Antonín Dvořák
LUŽANSKÁ MŠE

v unikátní úpravě pro dechovou harmonii,
sóla a sbor, který se koná

v neděli 22. června 2008 od 19 hodin
v kostele Všech svatých v Uhříněvsi.

Účinkují:
Canotres Pragenses za řízení Tomáše Čechala.

Vybrané dobrovolné vstupné se stane součástí sbírky
ZACHRAŇME OBRAZ.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA LYRA, s. r. o.
Vachkova 630, Praha 10-Uhříněves

Vás zve k zápisu
pro školní rok 2008-2009 

do HUDEBNÍHO OBORU
klavír, flétna, kytara, elektrická kytara, zpěv,

klávesové a dechové nástroje
každé pondělí v červnu 2008

od 15 do 17 hodin
v Základní škole Vachkova

Informace na tel. 241 713 925
(15 - 17 hodin)

www.zusproarteviva.cz

školné 2 000,- až 2 600,- Kč za školní rok

Občanské sdružení Uhříněves
zve srdečně na koncert 

k poctě 95. výročí povýšení Uhříněvsi na město
a návštěvníků FRS z Londýna.

Koncert se koná v Děkanském chrámu Všech svatých v Uhříněvsi
v sobotu 21. června 2008 od 16 hodin.

Účinkují:

D. Radoza – soprán M. Laštovka – trubka
Státní opera Praha Státní opera Praha

M. Moudrý – varhany

Dětský pěvecký sbor Jiskřička Uhříněves

Vstupné dobrovolné

Vybrané vstupné bude předáno na sbírku „Zachraňme obraz“
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INZERCE

Inzerát je možné zvýraznit modrou barvou za příplatek 50,- Kč k ceně inzerátu.
Inzerovat lze barevně za dvojnásobnou cenu na poslední a předposlední straně. Při
opakování inzerce 3x za sebou poskytujeme slevu 10%. 

Objednávky přijímáme osobně v redakci, e-mailem nebo faxem. Platba je možná
v hotovosti, nebo převodem z účtu. V případě, že nebude uhrazena do data splat-
nosti, bude uplatňován úrok z prodlení. Při platební nekázni bude u inzerentů poža-
dována platba předem. Další informace na telefonu 271 071 826 nebo mailem:
eva.skrdlova@p22.mepnet.cz.

INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE

Inzerce v Uhříněveském zpravodaji:
Celá strana A4  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 000,-
Polovina strany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 500,- 
Čtvrtina strany (9x13 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 500,-
Osmina strany (9x6,5 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600,-
Vizitka (9x4,5 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,-
Řádková inzerce (řádek – 30 písmen)  . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,-
Společenská oznámení –1/4 strany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,-
Inzerce ve vývěsce (do velikosti A4):
Na týden  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,-
Na dva týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,-
Na tři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,-
Na čtyři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,-
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